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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης βρίσκεται για άλλη μία 
χρονιά ανάμεσα στα 500 κορυφαία Πανεπιστήμια 

παγκοσμίως σύμφωνα με την κατάταξη 2023 Times 
Higher Education (THE) World University Rankings. Τα 
αποτελέσματα που ανακοινώθηκαν στις 12 Οκτωβρίου 
2022, κατατάσσουν το Πανεπιστήμιο Κρήτης στην 
πρώτη θέση μεταξύ των Ελληνικών Πανεπιστημίων. 
Καταλαμβάνει τις θέσεις 401-500 διεθνώς, παρά 
τον αυξημένο αριθμό των πανεπιστημίων στην 
αξιολόγηση για το έτος 2023 (1799 φέτος σε σχέση με 
τα 1662 πέρυσι), μαζί με το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), και ακολουθούν τα 
υπόλοιπα 14 Ελληνικά Πανεπιστήμια. 

Η The World University Rankings, για 19η χρονιά, 
εστιάζει σε ένα επιλεγμένο σύνολο πανεπιστημίων 
που είναι προσανατολισμένα στην έρευνα και όχι στο 
σύνολο των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
που ξεπερνούν τα 20.000 παγκοσμίως. 13 δείκτες 
χρησιμοποιούνται για τη μέτρηση της απόδοσης κάθε 
πανεπιστημίου στην διδασκαλία, την έρευνα και την 
απήχησή της, τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τον διεθνή 
προσανατολισμό. Για τον αντίκτυπο και την επιρροή της 

έρευνας και με δείκτη τον αριθμό των αναφορών, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης συνεχίζει να υπερέχει κατά 
πολύ της γενικής κατάταξης και βρίσκεται στην 279η 
θέση παγκοσμίως ενώ καταλαμβάνει την 388η 
θέση διεθνώς για εισοδήματα από την βιομηχανία, 
ενδεικτικός δείκτης για την μεταφορά τεχνογνωσίας. Η 
σημαντική θέση του Πανεπιστημίου Κρήτης μεταξύ των 
500 κορυφαίων πανεπιστημίων παγκοσμίως αποτελεί 
ένα σημαντικό επίτευγμα για την πανεπιστημιακή 
κοινότητα και καταδεικνύει τις συνεχείς προσπάθειες 
των ακαδημαϊκών, των ερευνητών και των φοιτητών του 
πανεπιστημίου μας για βελτίωση και εξέλιξη.   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης
1ο στην Ελλάδα

Η σημαντική θέση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης μεταξύ των 500 κορυφαίων 
πανεπιστημίων παγκοσμίως αποτελεί 
ένα σημαντικό επίτευγμα για την 
πανεπιστημιακή κοινότητα

more info

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/2023/world-ranking
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/2023/world-ranking
www.thewur.com
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Μέσα σε κλίμα χαράς και ενθουσιασμού, την Τετάρτη 
5 Οκτωβρίου 2022, στην Πανεπιστημιούπολη 

Γάλλου, πραγματοποιήθηκε η κεντρική εκδήλωση 
υποδοχής των νεοεισερχομένων πρωτοετών φοιτητών 
/τριών στις Σχολές του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 
Ρέθυμνο. 

Πάνω από 500 φοιτητές και φοιτήτριες ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα του Πανεπιστημίου.   

Την εκδήλωση παρουσίασε ο Αντιπρύτανης 
Προγραμματισμού, Διοικητικών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγητής Δ. Μυλωνάκης, ο 
οποίος υπογράμμισε το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο, 
πέρα από τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης 
και τη μετάδοσή της με τη διδασκαλία και πέρα από 
την παραγωγή νέας γνώσης μέσα από την έρευνα, 

φροντίζει σε συνεργασία με τον Δήμο Ρεθύμνης να 
αγκαλιάσει όλες τις πτυχές της ζωής του νέου φοιτητή. 
Προέτρεψε τους νέους φοιτητές και τις νέες φοιτήτριες 
να μην διστάζουν να ρωτούν  για θέματα που αφορούν τη 
φοιτητική ζωή και τους διαβεβαίωσε ότι το Ίδρυμα είναι 
πρόθυμο να τους δώσει τις απαραίτητες κατευθύνσεις 
για θέματα που αφορούν τις σπουδές, τον επαγγελματικό 
προσανατολισμό, τη μετακίνησή τους για σπουδές 
ή πρακτική άσκηση σε καταξιωμένα ιδρύματα του 
εξωτερικού, αλλά και να τους παρέχει συμβουλευτική 
σε θέματα που ενδεχομένως τους απασχολούν καθώς 
και επιπλέον ευκαιρίες να ενταχθούν σε ομάδες 
πολιτιστικών και αθλητικών δραστηριοτήτων και 
πρωτοβουλιών εθελοντισμού. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γ. Μ. 
Κοντάκης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών 
Καθηγητής Κ. Σπανουδάκης, η Αντιπεριφερειάρχης 
Ρεθύμνης κ.  Μ. Λιονή, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γ. 
Μαρινάκης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού-Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού-Κυκλοφοριακών Θεμάτων κ. Θ. 
Κρεβετζάκης, Κοσμήτορες Σχολών, Πρόεδροι και 
μέλη ΔΕΠ των ακαδημαϊκών Τμημάτων που εδρεύουν 
στο Ρέθυμνο. Ο Πρύτανης του Ιδρύματος Καθηγητής 
Γ. Μ. Κοντάκης, η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. 
Μ. Λιονή και ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γ. Μαρινάκης 
καλωσόρισαν τους/τις πρωτοετείς φοιτητές /τριες και 
όσους παρευρέθηκαν. 

Ο κ. Πρύτανης συνεχάρη για ακόμη μια φορά τους/τις 
πρωτοετείς φοιτητές /τριες για την εισαγωγή τους στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. Επεσήμανε ότι η επιτυχία 

Εκδηλώσεις Υποδοχής Πρωτοετών Φοιτητών/
Φοιτητριών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Στιγμιότυπο από την κεντρική εκδήλωση υποδοχής των 
νεοεισερχομένων πρωτοετών φοιτητών/φοιτητριών στις 
Σχολές του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο
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τους αυτή σηματοδοτεί την αρχή μιας νέας δυναμικής 
πορείας στη ζωή τους και τους διαβεβαίωσε ότι το 
Ίδρυμα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια να 
ανταποκρίνεται στις νέες προκλήσεις και να δημιουργεί 
όλες εκείνες τις συνθήκες, που κρίνονται απαραίτητες 
για τον νέο επιστήμονα. Αναφέρθηκε στις νέες 
φοιτητικές κατοικίες και στο σύγχρονο αμφιθέατρο, που 
πρόκειται να κατασκευαστούν στο προσεχές μέλλον, 
έργα τα οποία θα συμβάλουν σημαντικά στην ποιότητα 
της διαβίωσης των φοιτητών και την υποστήριξη των 
σπουδών τους.  

Η Αντιπεριφερειάρχης κ. Μ. Λιονή αναφέρθηκε στην 
εποικοδομητική συνεργασία της Αντιπεριφέρειας με το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης καθώς και με τον Δήμο Ρεθύμνης 
και δεσμεύτηκε για συνεχή στήριξη του Πανεπιστημίου  
και αρωγή σε κάθε προσπάθεια του Ιδρύματος η οποία 
στοχεύει στην πρόοδο των φοιτητών του. 

Ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γ. Μαρινάκης ανέφερε και 
αυτός την καλή συνεργασία όλων των φορέων, που είχε 
ως αποτέλεσμα την έγκριση της κατασκευής των νέων 
φοιτητικών κατοικιών, ένα μεγάλο έργο, έργο πνοής 
τόσο για το Ίδρυμα όσο και για τον Δήμο. Καλωσόρισε 
τους  νέους φοιτητές, τους ευχήθηκε καλή πρόοδο και 
τους προέτρεψε να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα 
που είχε οργανωθεί ειδικά για αυτούς, προκειμένου 
κατά τις επόμενες ημέρες να γνωρίσουν την πόλη που 
θα τους φιλοξενούσε για την πραγματοποίηση των 
σπουδών τους.  

Τέλος, ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής Δ. 
Μυλωνάκης δεν παρέλειψε να αναφερθεί στη σημασία 
των σπουδών και στην αξία της διά βίου μάθησης, 
και έφερε ως χαρακτηριστικό παράδειγμα τον κ. Δ. 
Μουδατσάκη, που αποφοίτησε φέτος από το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, σε ηλικία 88 ετών. Επιπλέον, 
το Πανεπιστήμιο απένειμε τιμή στην οικογένεια της Αιμ. 
Μιχελιδάκη και του Στ. Ρακιντζή, των οποίων  τέσσερα 
από τα πέντε παιδιά των οποίων σπουδάζουν σε διάφορα 
ακαδημαϊκά τμήματα των Σχολών του  Πανεπιστημίου 
Κρήτης στο Ρέθυμνο. 

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από τραγούδι και μουσική 
από την κ. Μ. Βιτώρου, τον κ. Γ. Κιαγιαδάκη,  τον 
Φοιτητικό Ραδιοφωνικό Σταθμό στο Ρέθυμνο «Ματζόρε, 
89,1FM» και από την ομάδα ρυθμού και κρουστών, 
που συνεργάζεται με το Εργαστήρι Θεάτρου, Μουσικής, 
Κινηματογράφου του Τμήματος Φιλολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του ΠΚ.  

Το πρόγραμμα των πολιτιστικών εκδηλώσεων της 
Εβδομάδας Υποδοχής των Πρωτοετών Φοιτητών/τριών 
έδωσε την ευκαιρία /στις νεοεισαχθείσες φοιτήτριες να 
ξεναγηθούν στα Μουσεία και τα αξιοθέατα της πόλης 
του Ρεθύμνου.   

Την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2022 οι φοιτητές  και οι 
φοιτήτριες ξεναγήθηκαν στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
Ρεθύμνου από την Αρχαιολόγο Αθηνά Φραϊδάκη. Την 
Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε 
ξενάγηση στο Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο 
Ρεθύμνης από τους Αναστασία Πλατυρράχου, 
Επιμελήτρια του Μουσείου, και Μαριάννα Καλαϊτζιδάκη, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, και στη συνέχεια οι φοιτητές 
ξεναγήθηκαν από την Μαρία Σούκα, Διευθύντρια του 
13ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου, στο Μουσείο 
Ιστορίας της Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
όπου φιλοξενείται και η Συλλογή της Ελένης Γλύκατζερ 
Αρβελέρ. Ακολούθησε επίσκεψη στην εικαστική 
έκθεση που στεγαζόταν στον πολιτιστικό χώρο «Σπίτι 
του Πολιτισμού».   

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Πρύτανη του ΠΚ 
Καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη

Στιγμιότυπο από τον χαιτερισμό του Αντιπρύτανη 
Προγραμματισμού,  Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας Καθηγητή Δ. Μυλωνάκη

Στιγμιότυπο από τη μουσική εκδήλωση
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Αντίστοιχες εκδηλώσεις υποδοχής και ενημέρωσης 
των πρωτοετών φοιτητών οργάνωσαν τα Τμήματα 

της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
(ΣΘΕΤΕ) στο Ηράκλειο. 

Οι Πρόεδροι και οι καθηγητές των ακαδημαϊκών 
Τμημάτων της ΣΘΕΤΕ παρουσίασαν στους φοιτητές 
το πρόγραμμα των σπουδών και ακολούθησε 
πληροφόρηση από τα στελέχη της Βιβλιοθήκης, 
της Δομής Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας, του 
Συμβουλευτικού Κέντρου, της Φοιτητικής Μέριμνας, 
του Φοιτητικού Κέντρου, του Πανεπιστημιακού 
Γυμναστηρίου.  Παράλληλα ξεναγήθηκαν στις 
εγκαταστάσεις των ακαδημαϊκών τμημάτων. 

Ομοίως η Ιατρική Σχολή στο Ηράκλειο υποδέχθηκε 
τους φοιτητές με μια σειρά δράσεων.  Στην εκδήλωση, 
στις 13 Οκτωβρίου, τους φοιτητές υποδέχθηκαν ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 

Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Κοσμήτορας της Ιατρικής 
Σχολής Καθηγητής Καρδιολογίας Γεώργιος Εμμ. 
Κοχιαδάκης. Εκ μέρους της Επιτροπής Προπτυχιακών 
Σπουδών ο Καθηγητής Δερματολογίας Κωσταντίνος 
Κρασαγάκης παρουσίασε το πρόγραμμα σπουδών 
της Ιατρικής Σχολής. Ακολούθησαν η παρουσίαση 
υπηρεσιών υποστήριξης των φοιτητών/τριών καθώς 
και του θεσμού του Συνήγορος των φοιτητών, οι 
δράσεις πολιτισμού και εξωστρέφειας της Ιατρικής 
Σχολής, το πρόγραμμα Ανταλλαγών και το πρόγραμμα 
της Βοστώνης, που λειτουργεί αρκετά χρόνια στην 
Ιατρική Σχολή. Την επόμενη μέρα οι φοιτητές 
προσήλθαν στο Μουσείο Ιατρικής, όπου ξεναγήθηκαν 
στις συλλογές του από τον Διευθυντή του μουσείου  
Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Γιάννη Τσιαούση. Οι 
εκδηλώσεις της τρίτης ημέρας, προγραμματισμένες 
να γίνουν στο κέντρο της πόλης του Ηρακλείου,  
αναβλήθηκαν εξαιτίας της σφοδρής και δυστυχώς 
καταστρεπτικής βροχόπτωσης.   

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση υποδοχής και ενημέ-
ρωσης των πρωτοετών φοιτητών /φοιτητριών της Ιατρικής 
Σχολής

Το Σάββατο 8 Οκτωβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε 
ξενάγηση από την Αρχαιολόγο Ματίνα Αρβανίτη στο 
Φρούριο της Φορτέτζας και ακολούθησε την Κυριακή 9 
Οκτωβρίου 2022 η ξενάγηση στο Μουσείο της Αρχαίας 
Ελεύθερνας από την Αρχαιολόγο Βικτώρια Κουντούρη.  

Στο πλαίσιο αυτού του νέου θεσμού που εγκαινιάστηκε 
ακολούθησαν και άλλες εκδηλώσεις μέχρι τις 13 
Οκτωβρίου.  

Η Εβδομάδα Υποδοχής των Πρωτοετών Φοιτητών/
Φοιτητριών, που συνδιοργανώνει το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης με τον Δήμο Ρεθύμνου και που είχε θερμή 
αποδοχή από το Πανεπιστήμιο Κρήτης αλλά και την 
τοπική κοινωνία του Ρεθύμνου, πρόσφερε μεγάλη χαρά 
στους/στις πρωτοετείς φοιτητές/φοιτήτριες .  

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση υποδοχής και 
ενημέρωσης των πρωτοετών φοιτητών /φοιτητριών του 
τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Αντιπρύτανη  Οικονομικών 
και Υποδομών Καθηγητή Κ. Σπανουδάκη με πρωτοετείς 
φοιτητές / φοιτήτριες  στο Παλαιοντολογικό Μουσείο 
Ρεθύμνου

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη των των πρωτοετών 
φοιτητών/φοιτητριών στο Φρούριο της Φορτέτζας
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Την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2022, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης υπέγραψε 

Προγραμματική Σύμβαση με την International Cul-
tural Communication Center Malaysia (ICCCM) 
κατά τη διάρκειας ψηφιακής τελετής υπογραφής. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, στην εναρκτήρια ομιλία 
του, παρουσίασε ευσύνοπτα τα επιτεύγματα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και την προσήλωση του 
Ιδρύματος στις διεθνείς συνεργασίες και την 
εξωστρέφεια. Ακολούθησε η Ομιλία της Γενικής 
Διευθύντριας της ICCCM  Δρ. Hui Ann Loo.   

Η Προγραμματική Σύμβαση, που υπεγράφη 
αμοιβαία από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη και την 
Γενική Διευθύντρια της ICCCM  Δρ. Hui Ann Loo, 
αφορά την παροχή επιμορφωτικών προγραμμάτων 
από το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης 
(ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης στην Κίνα. 
Η ICCCM εκπροσωπεί 300 ΑΕΙ και Ιδρύματα μετα-
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και κατάρτισης 
της Κίνας και συνεργάζεται ήδη με σημαντικά 
Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια. Συγκεκριμένα 
,το Πανεπιστήμιο Κρήτης θα παράσχει (στην 
πρώτη φάση της συνεργασίας) οκτώ καινοτόμα 
Επιμορφωτικά Προγράμματα σε Κινέζους φοιτητές 
και σπουδαστές, στην Κίνα, κατά την περίοδο 
Φεβρουάριος 2023- Δεκέμβριος 2025.  

Στην τελετή συμμετείχαν επίσης, με σύντομες 
τοποθετήσεις, ο Αντιπρύτανης και Πρόεδρος του 
ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Κοσιώρης, ο Διευθυντής του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 
Καθηγητής Νίκος Παπαδάκης, η Προϊσταμένη της 
Γραμματείας του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. κα Κατερίνα Τσαλίμη 
και ο EU-Africa-Asia  Regional Project Manager, 
στέλεχος της ICCCM, κος Silver Godwin.  

Επιμορφωτές θα είναι 48 Καθηγητές, Διδάσκοντες 
και Ερευνητές του Πανεπιστημίου Κρήτης. Όλα τα 
Επιμορφωτικά Προγράμματα, με την επιτυχή τους 
ολοκλήρωση, θα πιστοποιούνται από το ΚΕ.ΔΙ.
ΒΙ.Μ. και οι επιμορφούμενοι/ες θα λαμβάνουν 
Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης το οποίο θα 
αντιστοιχεί σε 7 ECTS (ευρωπαϊκές πιστωτικές 
μονάδες).  

Νέα, μεγάλης κλίμακας, συνεργασία  
του Πανεπιστημίου Κρήτης με την Κίνα 

Τα οκτώ Επιμορφωτικά Προγράμματα, που το καθένα 
περιλαμβάνει έξι βασισμένες στην έρευνα ενότητες, και 
οι επιστημονικά υπεύθυνοι αυτών των προγραμμάτων 
είναι: 

1. Aquaculture (Καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης, 
Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης,) 

2. An Introduction to Machine Learning                   
(Δρ. Δημήτρης Καλοψικάκης)  

3. Advanced Functional Soft Materials           
(Καθηγητής Σπύρος Αναστασιάδης)  

4. Living your best life: promoting wellness, 
preventing disease and disability                     
(Καθηγητής Χρήστος Λιονής)  

5. Sustainable Development within the Digi-
tal Era: Economy, Society and Environment     
(Καθηγητής Νίκος Παπαδάκης)  

6. Critical Digital Skills                                         
(Καθηγητής Αντώνης Χουρδάκης)  

7. Digital Humanities                                                         
(Αν. Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη)  

8. eLearning- eCollaboration - eCreativity: Innova-
tive Strategies for Online and Blended Learning 
Environments (Καθηγητής Πάνος Αναστασιάδης) 

Η νέα αυτή, πολύ σημαντική, συνεργασία του Πανεπιστημίου 
Κρήτης επιβεβαιώνει τη διεθνή του αναγνώριση αλλά και 
τον διεθνή του προσανατολισμό και ανοίγει νέες προοπτικές 
συνεργασίας με την Κίνα και άλλες  χώρες της Ασίας. 

Στιγμιότυπο από την ψηφιακή τελετή υπογραφής με την 
International Cultural Communication Center Malaysia (ICCCM)
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Στις 5 & 6 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε το 2ο 
Συμπόσιο για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, από το 

Πανεπιστήμιο της Ρουέν. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέλος 
του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου INGENIUM, παρουσίασε 
τα σημαντικότερα χαρακτηριστικά του, τη θέση του σε 
διεθνείς κατατάξεις, ενδεικτικές δράσεις και ερευνητικά 
προγράμματα που προάγουν τη Βιώσιμη ανάπτυξη και τη 
σύνδεσή του με την κοινωνία της Κρήτης. 

Στο πλαίσιο της στρατηγικής του για εξωστρέφεια, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, πιστό στην δέσμευσή του για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό και την πράσινη ανάπτυξη, συζήτησε με 
όλα τα πανεπιστήμια του INGENIUM τη δημιουργία και 

την περαιτέρω ανάπτυξη συνεργασιών που θα παίξουν 
κομβικό ρόλο στην επίτευξη των στόχων του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκπροσώπησαν οι κ.κ. Γεώργιος 
Κοσιώρης, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Διά 
βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Αντώνης Αργυρός, Πρόεδρος και καθηγητής του 
Τμήματος Υπολογιστών, Δημήτρης Σταύρου, Διευθυντής 
του Εργαστηρίου Διδακτικής Θετικών Επιστημών και 
καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Eκπαίδευσης, και Δημήτρης Παπάζογλου, Αντιπρόεδρος 
και αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υλικών.  

2o Συμπόσιο για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης
από το Πανεπιστήμιο της Ρουέν

«Η δημιουργία μιας ενιαίας ευρωπαϊκής 
πανεπιστημιούπολης, που συναποτελείται 
από δέκα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, θα 
ανοίξει νέους ορίζοντες στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες  του Πανεπιστημίου Κρήτης. Θα τους 
δώσει τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν 
μαθήματα διά ζώσης ή εξ αποστάσεως σε 
ένα από τα πανεπιστήμια του ευρωπαϊκού 
πανεπιστημίου, να κάνουν πρακτική άσκηση 
σε ένα από αυτά και να αλληλοεπιδράσουν 
με 200.000 φοιτητές που σπουδάζουν 
στο Ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο INGENIUM.» 
Γεώργιος Κοσιώρης, Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Διάβίου Μάθησης, 
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας. 

«Το συμπόσιο ΙΝGENIUM μας παρείχε ένα 
κοινό πλαίσιο για να συνδεθούμε και να 
σχεδιάσουμε συνεργατικά ερευνητικά και 
εκπαιδευτικά προγράμματα. Κάτω από 
την ομπρέλα της συμμαχίας INGENIUM θα 
μπορέσουμε να εδραιώσουμε, μέσω μιας 
“από κάτω προς τα πάνω” προσέγγισης, 
άμεσες συνεργασίες μεταξύ τμημάτων, 
παρέχοντας το έδαφος για μια βιώσιμη 
συμμαχία.» Δημήτρης Παπάζογλου, 
Αντιπρόεδρος και αναπληρωτής καθηγητής 
του τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών. 

«Η συνάντηση των μελών του Ευρωπαϊκού 

Πανεπιστημίου INGENIUM κατέδειξε με εμφατικό 

τρόπο ότι τα μεγάλα προβλήματα των καιρών 

μας και η βιώσιμη ανάπτυξη δεν μπορούν να 

αντιμετωπιστούν αποσπασματικά, αλλά απαιτούν 

μεγάλες συμμαχίες και κοινή προσπάθεια στο 

χώρο της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης και 

της διεπιστημονικής έρευνας. Η διαμόρφωση 

ενός τέτοιου κοινού ευρωπαϊκού πνεύματος και 

το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης μπορεί 

να αποτελέσει κρίσιμη συνιστώσα σε μια τέτοια 

συνισταμένη πορεία, αποτελούν πολύ ελπιδοφόρα 

μηνύματα. » Αντώνης Αργυρός, Πρόεδρος και 

καθηγητής του Τμήματος Υπολογιστών.

«Το INGENIUM αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για διεπιστημονικές σπουδές των φοιτητών μας και για ανάπτυξη κοινών διεπιστημονικών προγραμμάτων σπουδών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.» Δημήτρης Σταύρου, Διευθυντής του Εργαστηρίου Διδακτικής Θετικών Επιστημών και καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Eκπαίδευσης.

more info

https://ingenium-eu.education/2nd-ingenium-symposium/
https://ingenium-eu.education/2nd-ingenium-symposium/
https://sdgs.uoc.gr/el/un-2030-agenda-for-sustainable-development/
https://www.youtube.com/watch?v=-N7nxbaamYs
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Το Τμήμα Φυσικής τιμά τον Στέφανο Τραχανά

Ο Στέφανος Τραχανάς είναι άνθρωπος της 
Επιστήμης και διακεκριμένος Δάσκαλος της 

Φυσικής. Η διδασκαλία του, είτε από τα έδρανα 
των πανεπιστημιακών αμφιθεάτρων είτε μέσα από 
τα συγγράμματά του και τα ανοικτά διαδικτυακά 
του μαθήματα, είναι αναμφισβήτητα εξαίρετη και 
απίστευτα ελκυστική.

Ο Στέφανος Τραχανάς μετά τις βασικές 
πανεπιστημιακές σπουδές Μηχανολόγου-
Ηλεκτρολόγου Μηχανικού στράφηκε για 
μεταπτυχιακές σπουδές στη Θεωρητική Φυσική. 
Επί τέσσερις δεκαετίες συνεργάζεται με το Τμήμα 
Φυσικής Πανεπιστημίου Κρήτης στη διδασκαλία 
μαθημάτων κβαντικής φυσικής και μαθηματικών 
και έχει ανακηρυχθεί Επίτιμος Διδάκτορας του 
Τμήματος. Το συγγραφικό του έργο περιλαμβάνει 
περισσότερα από 10 συγγράμματα και εμπλουτίζεται 
συνεχώς. Πρόσφατα είχαμε την έκδοση στην 
αγγλική γλώσσα του βιβλίου “An Introduction to 
Quantum Physics” από τον εκδοτικό οίκο Wiley.

Από το 1986 έως το 2013 απετέλεσε μέλος 
του επιστημονικού προσωπικού του Ιδρύματος 
Τεχνολογίας και Έρευνας, όπου και ανέλαβε 
την ίδρυση και ανάπτυξη των Πανεπιστημιακών 
Εκδόσεων Κρήτης (ΠΕΚ), του πρώτου 
πανεπιστημιακού εκδοτικού οίκου στην Ελλάδα, 
διευθύνοντας τη λαμπρή τους πορεία. Πιο 
πρόσφατα, στράφηκε στην παραγωγή και υλοποίηση 
ποιοτικών ανοικτών διαδικτυακών μαθημάτων 
με την ίδρυση του Mathesis, ενός αυτόνομου και 
αυτοχρηματοδοτούμενου τμήματος των ΠΕΚ, στο 
οποίο προσφέρει εθελοντική εργασία ως δάσκαλος 
κα διευθυντής.

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
αναγνωρίζοντας την επί τέσσερις δεκαετίες 
εθελοντική, αδιάλειπτη και ιδιαίτερα ποιοτική 
διδασκαλία μαθημάτων προχωρημένης φυσικής 
από τον Στέφανο Τραχανά στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες του Τμήματος, αποφάσισε να τον τιμήσει, 
για μια ακόμη φορά.

Στην ακαδημαϊκή τελετή που πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 26 Οκτωβρίου 2022 με την παρουσία 
του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητή 
Γεωργίου Κοντάκη, έγινε η ονοματοδοσία του 
Αμφιθεάτρου Β σε “Αμφιθέατρο Στέφανος Τραχανάς”.

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση - Ο τιμώμενος κ. 
Στέφανος Τραχανάς μαγεύει για μια ακόμη φορά το 
ακροατήριο με την ομιλία του με τίτλο «Παίζει ακόμη 
ζάρια με τον κόσμο ο θεός;»

Απονομή Τιμητικού Διπλώματος από τον Πρόεδρο 
του Τμήματος Φυσικής  Καθηγητή Αλέξανδρο 
Γεωργακίλα στον τιμώμενο, κ. Στέφανο Τραχανά

Από αριστέρα: ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής, 
Καθηγητής  Αλέξανδρος Γεωργακίλας, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης, 
ο τιμώμενος, κ.  Στέφανος Τραχανάς και ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Σπουδών, Καθηγητής Βασίλης Χαρμανδάρης
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Ο Ο.ΚΑ.ΝΑ. και το Διατμηματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

«Κλινικές Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» διοργάνωσαν 
εσπερίδα, που διεξήχθη στις 3 Οκτωβρίου 2022, στην 
αίθουσα «Παντελής Πρεβελάκης», στην παλιά πόλη 
του Ρεθύμνου. Η εσπερίδα με τίτλο «5 λεπτά ακόμα… 
Διαδίκτυο, τυχερά παιχνίδια, κοινωνικά δίκτυα: Πότε η 
συνήθεια γίνεται απειλή;» είχε μεγάλη επιτυχία. 

Παρευρέθηκαν και απηύθυναν χαιρετισμό η 
Αντιπεριφερειάρχης της Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνου κα Μαρία Λιονή, ο εκπρόσωπος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Βασίλειος Παπαδάκης και η Πρόεδρος του Τμήματος 
Ψυχολογίας Καθηγήτρια Θεανώ Κοκκινάκη. Κοινό 
σημείο αναφοράς αποτελεί η ανάγκη για διευκρίνιση 
και καθορισμό των ορίων που διαχωρίζουν τη χρήση 
του διαδικτύου και εν γένει της σύγχρονης τεχνολογίας 
από την εξάρτηση. 

Ο Πρόεδρος του Ο.ΚΑ.ΝΑ. κ. Αθανάσιος Θεοχάρης 
αναφέρθηκε στις θεραπευτικές επιλογές που 
προσφέρονται από τον Ο.ΚΑ.ΝΑ. μέσω ενός 
ενισχυμένου δικτύου δομών σε όλους τους βασικούς 
πυλώνες (πρόληψη, μείωση της βλάβης, θεραπεία), 
με τις οποίες ο Οργανισμός απαντά στις σύγχρονες 
μορφές των συμπεριφορικών εξαρτήσεων (διαδίκτυο, 
κοινωνικά δίκτυα).  

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστήμιου Κρήτης Καθηγητής του Τμήματος 

Ψυχολογίας κ. Γεώργιος Παναγής, τόνισε τη σημασία 
της συνεργασίας του Πανεπιστημίου Κρήτης με τον 
Ο.ΚΑ.ΝΑ., τον μεγαλύτερο φορέα αντιμετώπισης των 
εξαρτήσεων στη χώρα. Η συνεργασία Πανεπιστημίου και 
Ο.ΚΑ.ΝΑ. στο πλαίσιο της λειτουργίας του Διατμηματικού 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κλινικές 
Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» προωθεί την εκπαίδευση 
εξειδικευμένων επαγγελματιών υγείας, οι οποίοι 
δύνανται πλέον να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν 
παρεμβάσεις -προληπτικές και θεραπευτικές- στο πεδίο 
των εξαρτήσεων και των συμπεριφορικών εθισμών. 

Η διεπιστημονική ομάδα του Πολυδύναμου Κέντρου 
του Ο.ΚΑ.ΝΑ. στο Ρέθυμνο απάντησε στο ερώτημα 
ποιες είναι οι συμπεριφορικές εξαρτήσεις, πώς τις 
αναγνωρίζουμε και τι μπορεί να σημαίνουν για τη ζωή 
και την καθημερινότητά μας. 

Τέλος, η Επιστημονικά Υπεύθυνη του Πολυδύναμου 
Κέντρου και της Κινητής Μονάδας του Ο.ΚΑ.ΝΑ. κ. 
Βασιλική Τσουρά, μαζί με την Καθηγήτρια Κλινικής 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Σοφία 
Τριλίβα και την κ. Μαριλή Νύκταρη, μεταπτυχιακή 
φοιτήτρια του Δ.Π.Μ.Σ. «Κλινικές Παρεμβάσεις στις 
Εξαρτήσεις», προσκάλεσαν το κοινό σε μια διαδραστική 
συζήτηση. Ερωτήματα που τέθηκαν και συζητήθηκαν 
διεξοδικότερα αφορούσαν τη σχέση των χρηστών με το 
διαδίκτυο και τη σύγχρονη τεχνολογία, τους παράγοντες 
που τη διαμορφώνουν και τους τρόπους διαχείρισης 
ώστε η σχέση αυτή να μη γίνεται προβληματική. 

«5 ΛΕΠΤΑ ΑΚΟΜΑ...» στο διαδίκτυο, στα τυχερά 
παιχνίδια, στα κοινωνικά δίκτυα 

Από αριστερά
Καθηγητής Γεώργιος Παναγής, Κοσμήτορας Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών ΠΚ,
Αθανάσιος Θεοχάρης, Πρόεδρος ΔΣ ΟΚΑΝΑ,
Καθηγήτρια Σοφία Τριλίβα, Διευθύντρια ΔΠΜΣ «Κλινικές 
Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» ΠΚ,
Βασιλική Τσουρά, Ψυχολόγος Πρότυπης Μονάδας 
Εξαρτήσεων ΟΚΑΝΑ Ρεθύμνου,
Έφη Παπαδοπούλου Ψυχολογος, Στέλεχος Πολυδύναμου 
Κέντρου Ρεθύμνου,
Μαριλή Νύκταρη Ψυχολόγος, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια ΔΠΜΣ 
«Κλινικές Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» ΠΚ,
Μαριλένα Μητράκη Κοινωνική Λειτουργός, Στέλεχος 
Πολυδύναμου Κέντρου Ρεθύμνου.
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Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του 

Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.) 
κ. Αθανάσιος Θεοχάρης υπέγραψαν την Τρίτη 4 
Οκτωβρίου 2022 την παράταση της Σύμβασης 
Συνεργασίας που συνδέει τα δύο μέρη από το 2016. Η 
Συνεργασία εντάσσεται στο πλαίσιο του Διατμηματικού 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) 
«Κλινικές Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις», το οποίο 
προσφέρεται από το Τμήμα Ψυχολογίας και την Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η Σύμβαση περιγράφει τους όρους συνεργασίας των 
δύο πλευρών στο πλαίσιο του Δ.Π.Μ.Σ. «Κλινικές 
Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις» καθώς και την ανάπτυξη 
κοινών δράσεων για την αντιμετώπιση παθολογικών 
εθισμών. 

Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κρήτης παρευρέθηκαν 
επίσης ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών 
Καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, ο 
Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής 
Δημήτριος Μυλωνάκης, ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών Καθηγητής Γεώργιος Παναγής, 
η Πρόεδρος του Τμήματος Ψυχολογίας Καθηγήτρια 
Θεανώ Κοκκινάκη, και Καθηγητές του Δ.Π.Μ.Σ. Για τον 
Ο.ΚΑ.ΝΑ. έδωσε το ‘’παρών’’ και ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
Αθανάσιος Δημητριάδης.  

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Καθηγητής Γεώργιος Παναγής αναφέρθηκε 
στη σημασία της στρατηγικής συνεργασίας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης με τον Ο.ΚΑ.ΝΑ., ο οποίος αυτή 
την περίοδο επεκτείνει τις παρεμβάσεις του και σε 
άλλους εθισμούς πέραν των κλασικών ναρκωτικών. 
Τόνισε τον ρόλο του Δ.Π.Μ.Σ. «Κλινικές Παρεμβάσεις 
στις Εξαρτήσεις» στη μεταπτυχιακή εκπαίδευση της 
χώρας μας, καθώς καλύπτει ένα σημαντικό κενό 
στην παροχή εξειδικευμένης γνώσης που αποσκοπεί 
στην αποτελεσματική επαγγελματική-επιστημονική 
ενασχόληση με τον χώρο των εξαρτήσεων. Μέσα από 
ένα πλουραλιστικό πρόγραμμα σπουδών εφοδιάζει τους 
φοιτητές με συμπαγές θεωρητικό υπόβαθρο αλλά και 
με ικανότητες και δεξιότητες μέσα από εποπτευόμενη 
πρακτική άσκηση στο πεδίο της πρόληψης και της 
θεραπείας των εξαρτήσεων. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης εξήρε τη χρησιμότητα 
Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών που 
συνδυάζουν τη θεωρητική με την επαγγελματική 
κατάρτιση, ιδίως σε δύσκολα πεδία όπως αυτό των 
εξαρτήσεων. Τόνισε ότι η υπογραφή της Σύμβασης 
επικυρώνει μια συνεργασία που αποδεικνύεται 
αμοιβαία επωφελής και εξαιρετικά καρποφόρα. 

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Ο.ΚΑ.ΝΑ., κ. 
Αθανάσιος Θεοχάρης, αναφερόμενος στη σημασία 
αυτής της συνεργασίας, τόνισε την ουσιαστική συμβολή 
της αφενός στην εξειδίκευση των επαγγελματιών 
υγείας στην αντιμετώπιση των εξαρτήσεων και 
των εξαρτητικών συμπεριφορών και αφετέρου στη 
δυνατότητα που τους προσφέρεται να απασχοληθούν 
άμεσα στο πεδίο παράλληλα με την εκπαίδευσή τους.

Υπογραφή Σύμβασης Συνεργασίας Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Ο.ΚΑ.ΝΑ. 

Από αριστερά 
Αθανάσιος Δημητριάδης, Αντιπρόεδρος ΔΣ ΟΚΑΝΑ,
Αθανάσιος Θεοχάρης, Πρόεδρος ΔΣ ΟΚΑΝΑ,
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης, Πρύτανης του ΠΚ, Καθηγητής 
Γεώργιος Παναγής, Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Επιστημών ΠΚ.



https://keme.uoc.gr/index.php/el/

Το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και 

τις Επιστήμες της Αγωγής (Κ.Ε.ΜΕ.–ΠΚ) αποτελεί μία 
διεπιστημονική ερευνητική μονάδα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, που λειτουργεί με συγκεκριμένο κανονιστικό 
πλαίσιο από το 2016. Στοχεύει στην προαγωγή της 
υψηλής ποιότητας έρευνας, την καινοτομία και την 
αριστεία στις επιστήμες που θεραπεύει, επενδύοντας 
με έμφαση στην υποστήριξη νέων επιστημόνων. Από 
την απαρχή της δημιουργίας του το 2009, το κεντρικό 
σκεπτικό για τη λειτουργία του Κέντρου ήταν η συνένωση 
των ερευνητικών δυνάμεων των τριών Σχολών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο και η υποστήριξή 
τους σε θέματα έρευνας. Σήμερα, στο Κ.Ε.ΜΕ.–ΠΚ 
φιλοξενούνται εργαστήρια και ερευνητικά έργα των 
τριών αυτών Σχολών. Επίσης, υλοποιούνται συνέδρια 
και θερινά σχολεία ενώ, δίνοντας ιδιαίτερη σημασία 
στη διάχυση της επιστημονικής γνώσης στο ευρύτερο 
κοινωνικό σύνολο, το Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ συμμετέχει σε 
κύκλους σεμιναρίων για το ευρύ κοινό, σε συνεργασία 
με το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης, τη Σχολή Κοινωνικών 
Επιστημών, την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας. 
Παράλληλα, οι συνεργαζόμενοι ερευνητές του Κ.Ε.ΜΕ.-

ΠΚ διοργανώνουν σε τακτική βάση συνέδρια και ομιλίες 
ανοιχτές προς την κοινότητα, παρουσιάζοντας σύγχρονα 
δεδομένα για επίκαιρα θέματα και φαινόμενα. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι συζητήσεις με τους/
τις Επισκέπτες/τριες Ερευνητές/τριες που φιλοξενεί 
το Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ, καθώς γίνεται συγκριτική παρουσίαση 
δεδομένων από την Ελλάδα και χώρες με διαφορετικά 
πολιτισμικά, νομικά, οικονομικά και κοινωνικά πλαίσια. 

Το κτηριακό συγκρότημα που φιλοξενεί το Κ.Ε.ΜΕ.-
ΠΚ βρίσκεται στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου και 
αποτελείται από πέντε κτήρια που κατασκευάστηκαν 
σε δύο διαφορετικές χρονικές περιόδους, με 
χρηματοδότηση από Ευρωπαϊκούς πόρους μέσω της 
Περιφέρειας Κρήτης. Όλοι οι χώροι του Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ έχουν 
διαμορφωθεί με εναρμόνιση της λειτουργικότητας με 
την αισθητική και το πλούσιο φυσικό περιβάλλον που 
πλαισιώνει την Πανεπιστημιούπολη Γάλλου. Σε αυτό 
το κτηριακό συγκρότημα σήμερα φιλοξενούνται 31 
ερευνητικά εργαστήρια και υλοποιούνται 23 ερευνητικά 
προγράμματα, ενώ από το 2016 μέχρι σήμερα έχουν 
συνολικά ενταχθεί περισσότερα από 100 ερευνητικά 
έργα.  

Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για τις 
Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής
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Το Εργαστήριο Βιοηθικής
εκπονεί ερευνητικά προγράμματα με 
σχετική θεματολογία και παράλληλα 
υποστηρίζει τη διδασκαλία και την 
έρευνα στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βιοηθική» 
ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τη σταθερή 
σύνδεση της έρευνας με την ακαδημαϊκή 
εκπαίδευση. 

Το Εργαστήριο Γλωσσολογίας
υποστηρίζει διδακτικές ανάγκες σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο σπουδών αλλά και την 
έρευνα στα γνωστικά πεδία της θεωρητικής και της 
εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας και της διδακτικής της 
Ελληνικής ως πρώτης και ως ξένης γλώσσας. 

Το Ερευνητικό Εργαστήριο Γλωσσικής 
Κατάκτησης και Γλωσσικής Επεξεργασίας
προσφέρει ακόμα πιο εξειδικευμένες γνώσεις 
αναφορικά με τη γλώσσα, καθώς εστιάζει σε θέματα 
που αφορούν στην κατάκτηση/ανάπτυξη λόγου από τα 
παιδιά τυπικής και μη τυπικής ανάπτυξης καθώς και την 
επεξεργασία της γλώσσας από παιδιά και ενήλικες που 
ανήκουν σε τυπικό και μη τυπικό πληθυσμό. 

Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Γλωσσολογίας 
και Γλωσσικής Τεχνολογίας
συμπληρώνει τη μελέτη της γλώσσας, καθώς 
εξυπηρετεί ερευνητικές και διδακτικές ανάγκες στην 
περιοχή της Υπολογιστικής Γλωσσολογίας και της 
Γλωσσικής Τεχνολογίας και αφορά στην υπολογιστική 
επεξεργασία της Φυσικής Γλώσσας τόσο σε θεωρητικό 
όσο και πρακτικό επίπεδο.

Το Εργαστήριο Διδακτικής Άσκησης και 
Εκπαιδευτικής Έρευνας
έχει ως κεντρικό στόχο του τη διερεύνηση, συγχρονικά 
και ιστορικά, εκπαιδευτικών ζητημάτων και θεμάτων 
φύλου και πολιτικής, με την έρευνα των μελών του να 
εστιάζει σε θέματα αιχμής στα πεδία αυτά. 

Το Εργαστήριο Εκπαιδευτικών Συλλογών 
Εκμαγείων και Πρωτοτύπων
καλύπτει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο στα γνωστικά 
αντικείμενα της Αρχαιολογίας και της Ιστορίας της 
Τέχνης με βάση πρωτότυπο αρχαιολογικό υλικό, έργα 
τέχνης και άλλο αρχειακό υλικό. 

Το Εργαστήριο Παλαιογραφίας
στοχεύει στην ενδελεχή μελέτη της ιστορίας των 
κειμένων της αρχαίας ελληνικής και της βυζαντινής 
γραμματείας.

Το Εργαστήριο Παπυρολογίας 
και Επιγραφικής 
εξυπηρετεί διδακτικές και ερευνητικές 
ανάγκες στα σχετικά γνωστικά 
αντικείμενα μέσω της συμμετοχής των 
μελών του σε διεθνείς αρχαιολογικές 
ανασκαφές στην Αίγυπτο, τη 
δημοσίευση ελληνικών και λατινικών 
παπύρων και επιγραφών, τη μελέτη 
και παρουσίαση των γραφικών υλών 

της Αρχαιότητας σε σχολεία και τη διαχείριση και 
έκδοση των παπύρων της Κρήτης (Papyri Universitatis 
Cretensis). 

Το Εργαστήριο Θεάτρου, Κινηματογράφου και 
Μουσικής
εστιάζει στη συγκέντρωση, τη συντήρηση και την 
αξιοποίηση οπτικοακουστικού και έντυπου υλικού, για 
ερευνητικούς και διδακτικούς στόχους, σε σχέση με την 
ιστορία του θεάτρου, το μουσικό θέατρο, τον ελληνικό 
και παγκόσμιο κινηματογράφο και την ελληνική λόγια, 
αστική και παραδοσιακή μουσική. 

Το Εργαστήριο “Οπτική Ανθρωπολογία. Εικόνα, 
Μουσική, Κείμενο”
έχει ως κεντρικό στόχο του την πολιτισμική τεκμηρίωση 
με άξονες την εικόνα, τη μουσική και τον λόγο.

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και 
Μετάφρασης
έχει ως βασικά πεδία έρευνας την αρχαία και την 
πρώιμη νεότερη φιλοσοφία, τη σκέψη του Καντ και τον 
γερμανικό ιδεαλισμό, την κριτική θεωρία, τη φιλοσοφία 
του νου, τη φαινομενολογία, την αισθητική και τη 
θεωρία της τέχνης, την ηθική/ηθική των ζώων και τη 
φιλοσοφία για παιδιά. 

Το Εργαστήριο Ψυχολογίας
έχει ως κύριο στόχο την υποστήριξη της έρευνας στην 
αναπτυξιακή ψυχολογία, την κοινωνική και πολιτική 
ψυχολογία καθώς και στην ψυχολογία της αντίληψης, 
της έκφρασης, της τέχνης και της δημιουργικότητας. 

Το Ερευνητικό Εργαστήριο για τα Λογοτεχνικά 
Είδη και την Ιστορία της Λογοτεχνίας
έχει ως σκοπό να προωθήσει πρωτίστως την έρευνα 
αλλά επικουρικά και τη διδασκαλία στα πεδία των 
λογοτεχνικών ειδών και της ιστορίας της λογοτεχνίας. 

Το Ερευνητικό Εργαστήριο Κλασικών Σπουδών
έχει ως πρωταρχικό όραμα τη διεξαγωγή έρευνας 
παγκόσμιας κλάσης, τη στήριξη και ανάπτυξη των 
γνωστικών αντικειμένων και μεθόδων διδασκαλίας στο 
επιστημονικό πεδίο των Κλασικών Σπουδών.  

Στο Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ 
είναι ενταγμένα 
14 Εργαστήρια 
Τμημάτων της 

Φιλοσοφικής Σχολής με 
περισσότερους από 170 

συνεργάτες

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/bioithikis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/glossologias


https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ergastirio-glwssikis-kataktisis-kai-glwssikiks-epeksergasias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ergastirio-glwssikis-kataktisis-kai-glwssikiks-epeksergasias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/computational-technology-lab-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/computational-technology-lab-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-kai-ekpaideutikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-kai-ekpaideutikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/palaiografias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/erpe
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/erpe
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-ereunas-kai-metafrasis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-ereunas-kai-metafrasis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/psychologias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/classical-studies-lab-gr
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Το Εργαστήριο Δημόσιας 
Πολιτικής και Διοίκησης και 
το Παρατηρητήριο Δημόσιας 
Διοίκησης
λειτουργούν συμπληρωματικά. Το 
διδακτικό και ερευνητικό αντικείμενο 
του Εργαστηρίου εκτείνεται στις 
περιοχές του σχεδιασμού και 
της υλοποίησης των δημόσιων 
πολιτικών καθώς και της θεσμικής 
οργάνωσης του κράτους. Το Παρατηρητήριο έχει 
ως σκοπό τη χαρτογράφηση των διαδικασιών 
παραγωγής δημόσιων αγαθών και υπηρεσιών, 
όπως προκύπτουν ανά τομέα πολιτικής, καθώς και 
των επιπτώσεων τους, θετικών και αρνητικών, στο 
κοινωνικό, οικονομικό και φυσικό περιβάλλον.

Το Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και 
Τεκμηρίωσης 
μελετά θέματα που αφορούν στη συλλογή, 
επεξεργασία και ανάλυση πολιτικών και 
κοινωνικών δεδομένων σε τοπική, εθνική και 
ευρωπαϊκή κλίμακα, με έμφαση σε ζητήματα 
δημόσιων πολιτικών, ευρωπαϊκής πολιτικής, 
συγκριτικής πολιτικής και διακυβέρνησης και 
βιώσιμης ανάπτυξης.

Το Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας
στοχεύει στην κάλυψη διδακτικών, ερευνητικών 
και άλλων αναγκών σχετικών με την εφαρμοσμένη 
ψυχολογία (π.χ., ψυχική και σωματική υγεία, 
ζητήματα παιδιών και εφήβων), στη συνεργασία 
με άλλους ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς 
φορείς για την προώθηση των στόχων του καθώς 
και στη μετάδοση της αποκτημένης γνώσης στην 
επιστημονική κοινότητα και το κοινωνικό σύνολο.

Το Εργαστήριο Νευροψυχολογίας
επικεντρώνεται στην αξιολόγηση ενδοφαινοτυπικών 
δεικτών στο φάσμα της σχιζοφρένειας σε ομάδες 
υψηλού κινδύνου για την εκδήλωση αυτών των 
διαταραχών.

Το Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και 
Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας
εστιάζει τις δραστηριότητές του στη διεξαγωγή 
βασικής και εφαρμοσμένης κοινωνικής έρευνας 
σε σημαντικές περιοχές των κοινωνικών και 
ανθρωπιστικών επιστημών καθώς και στην 
ανάπτυξη εμπειρικών μελετών και τη διαμόρφωση 
βάσεων δεδομένων, που είναι απαραίτητες για την 
επιστημονική τεκμηρίωση μελετών για κοινωνικά 

φαινόμενα τα οποία μπορούν να 
αξιοποιηθούν από φορείς άσκησης 
κοινωνικής πολιτικής για τη 
διαμόρφωση ορθολογικών και 
κοινωνικά δίκαιων πολιτικών.

Το Εργαστήριο Μελετών για το 
Κοινωνικό Φύλο (Εργαστήριο 
Φύλου)
επικεντρώνεται σε διεπιστημονικές 

ερευνητικές δραστηριότητες, αξιοποιείται για τη 
φύλαξη αρχειακού υλικού και αποτελεί χώρο 
ερευνητικών συναντήσεων και φορέα διοργάνωσης 
επιστημονικών δράσεων.

Στο Εργαστήριο Οικολογικών Οικονομικών 
και Αειφόρου Ανάπτυξης
εκπονείται έρευνα σχετική με τη μελέτη 
των περιβαλλοντικών οικονομικών και της 
περιβαλλοντικής πολιτικής, της διαχείρισης 
φυσικών και υδάτινων πόρων, της αειφόρου 
ανάπτυξης, των αγροτικών οικονομικών και των 
οικονομικών του χώρου.

Η Μονάδα Ερευνών Αγοράς και 
Επιχειρηματικότητας, Παρατηρητήριο 
Αγοράς Εργασίας
για την Περιφέρεια Κρήτης έχει ως κύριο σκοπό τη 
διενέργεια ερευνών γνώμης και ερευνών αγοράς 
σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα.

Το Εργαστήριο Οικονομικών των 
Επιχειρήσεων και Νέων Τεχνολογιών
έχει ως αντικείμενο την εκπόνηση έρευνας στα 
επιστημονικά πεδία που σχετίζονται με θέματα 
οικονομικών των επιχειρήσεων και νέων 
τεχνολογιών, στα οποία η ακαδημαϊκή κοινότητα, 
η εφαρμοσμένη πολιτική και ο επιχειρηματικός 
κόσμος αναζητούν επιστημονικά τεκμηριωμένες 
απαντήσεις.

Το Εργαστήριο Πολιτικής Οικονομίας και 
Οικονομικής Ανάπτυξης
αναπτύσσει ερευνητικά έργα σε τομείς αιχμής και 
υψηλού επιστημονικού ενδιαφέροντος, εκπονεί 
μελέτες για την οικονομική ανάπτυξη και παρέχει 
συμβουλευτική υποστήριξη σε φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και Οργανισμών του Δημοσίου στην 
κατεύθυνση της αξιολόγησης, του σχεδιασμού και 
της εφαρμογής οικονομικής, διαρθρωτικής και 
αναπτυξιακής πολιτικής.  

Τα Τμήματα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών 

εκπροσωπούνται 
στο Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ με 10 

εργαστήρια, που αριθμούν 
περισσότερους από 100 

συνεργάτες

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kepet
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kepet
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/efarmosmenis-psychologias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/neuropsychologias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/ekaeke
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/ekaeke
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/emrun
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/emrun
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/emrun
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis
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Από τα Τμήματα της 
Σχολής Επιστημών 

Αγωγής έχουν 
ενταχθεί στο Κ.Ε.ΜΕ.-
ΠΚ, 7 Εργαστήρια με 

περισσότερους από 70 
συνεργάτες

Το Εργαστήριο Διαπολιτισμικών και 
Μεταναστευτικών Μελετών
ασχολείται με θέματα θεωρίας και 
πρακτικών εφαρμογών στο πεδίο 
της Διαπολιτισμικής Παιδαγωγικής, 
εστιάζοντας ιδιαίτερα σε θέματα 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο 
εξωτερικό.

Το Εργαστήριο Διδακτικής των Θετικών 
Επιστημών
 περιλαμβάνει υλικά και χώρους για την εργαστηριακή 
εκπαίδευση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών 
σε αντικείμενα Φυσικών Επιστημών & Τεχνολογίας, 
Πληροφορικής, Εκπαιδευτικής Ρομποτικής και 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Το Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών και 
Εφαρμογών
 εξυπηρετεί τη μελέτη ζητημάτων συναφών με την 
ανάπτυξη και διδασκαλία της γλώσσας και του 
γραμματισμού στην προσχολική και πρώτη σχολική 
ηλικία, την εκπαίδευση των μικρών παιδιών σε έννοιες 
φυσικών επιστημών, την επαγγελματική ανάπτυξη 
των εκπαιδευτικών προσχολικής εκπαίδευσης και την 
ανάπτυξη προγραμμάτων παρέμβασης για την ενίσχυση 
της θετικής συμπεριφοράς σε παιδιά προσχολικής 
ηλικίας.

Το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών 
Τεχνολογιών στην Διά Βίου και Εξ Αποστάσεως 
Εκπαίδευση
εξυπηρετεί εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διδακτικές 
ανάγκες στους τομείς της διά βίου Μάθησης, της 

επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών  
και της  εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, 
εστιάζοντας στην παιδαγωγική 
αξιοποίηση των προηγμένων 
μαθησιακών τεχνολογιών και των 
κοινωνικών δικτύων σε  όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στον διεθνή χώρο.

Το Εργαστήριο Ψυχολογίας και 
Ειδικής Αγωγής
ασχολείται με την ψυχοσυναισθηματική, κοινωνική και 
γνωστική ανάπτυξη των παιδιών, την εξειδικευμένη 
υποστήριξη και ένταξη μαθητών με δυσκολίες μέσα 
από την εφαρμογή εξειδικευμένων προγραμμάτων στο 
πλαίσιο του σχολείου, θέματα κακοποίησης παιδιών 
στην οικογένεια, ζητήματα εφαρμογής καινοτόμων 
παιδαγωγικών προγραμμάτων.

Η Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του 
Εργαστηρίου Ψυχολογικής  Έρευνας
καλύπτει τη μελέτη θεματικών όπως η σχολική 
ψυχολογία και οι εφαρμογές της στα σχολεία, 
προληπτικά προγράμματα, συνεργατική συμβουλευτική 
στα σχολεία, ψυχοεκπαίδευση γονέων και ψυχική 
ανθεκτικότητα οικογένειας, διεπιστημονική αξιολόγηση 
βασισμένη στο παιχνίδι, αξιολόγηση εκπαιδευτικών και 
εκπαιδευτική Πολιτική.

Το Εργαστήριο Μελέτης Γλώσσας και 
Λογοτεχνίας στην Εκπαίδευση
στοχεύει στη θεωρητικά εδραιωμένη μελέτη και 
την έρευνα της γλώσσας και της λογοτεχνίας στην 
εκπαίδευση, ώστε να συμβάλει στην παραγωγή νέας 
γνώσης γύρω από τις διεθνείς εξελίξεις της λογοτεχνίας 
και των προσεγγίσεών της. 

Το Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ έχει συνάψει συμφωνητικά συνεργασίας 
με το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και τα 

ινστιτούτα/ φορείς του, με το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών 
Ερευνών (ΕΚΚΕ), με το Steinbright Career Development 
Center (SCDC) του Πανεπιστημίου Drexel καθώς και με 
τη Μονάδα Αγωγής Υγείας της Κλινικής Κοινωνικής και 
Οικογενειακής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, η 
οποία φιλοξενείται στις κτηριακές εγκαταστάσεις του 
Κέντρου. Η Μονάδα αποτελεί μια δομή διασύνδεσης 
των επιστημών υγείας, και ιδιαίτερα του τομέα της 
προαγωγής της υγείας και της πρόληψης της νόσου με 
τις κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες, και έχει 
ως κύριο στόχο την προώθηση της διεπιστημονικής 
συνεργασίας στην έρευνα και στην εκπαίδευση. 

Στο Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ επίσης φιλοξενείται η έδρα και 
το αρχείο του Παγκόσμιου Συμβουλίου Κρητών. 
Πρόκειται για ένα τριτοβάθμιο πολιτιστικό σωματείο 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που στοχεύει στην 
προαγωγή του συγκρητισμού στην κάθε περιοχή 
και σε δραστηριότητες πολιτιστικού, κοινωνικού 
ενδιαφέροντος, δραστηριότητες που αναφέρονται στην 
ιστορία, την παράδοση, το περιβάλλον και τον πολιτισμό 
καθώς και στην εξωστρεφή προβολή της Κρήτης.  

Στέλλα Γιακουμάκη 
Διευθύντρια Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ 
Καθηγήτρια Κλινικής Νευροψυχολογίας

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/ediamme
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/ediamme
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/didaktikis-thetikwn-epistimwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/didaktikis-thetikwn-epistimwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/edivea
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/edivea
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/edivea
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/meletis-glwssas-kai-logotexnias-stin-ekpaideusi
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/meletis-glwssas-kai-logotexnias-stin-ekpaideusi
https://www.forth.gr/en/home/
https://www.ekke.gr/
https://www.ekke.gr/
https://drexel.edu/scdc/
https://drexel.edu/scdc/
http://old.fammed.uoc.gr/
http://old.fammed.uoc.gr/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/alla/psk
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Διαγωνισμός Φωτογραφίας Erasmus Days 2022 

Σημαντική ήταν η συμμετοχή των φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και στον Διαγωνισμό 

Φωτογραφίας, ο οποίος συνδιοργανώθηκε, στο πλαίσιο 
των Erasmus Days 2022, με τον Όμιλο Κινητικότητας 
του Πολυτεχνείου Κρήτης. 

Φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης 
,οι οποίοι έχουν ήδη ολοκληρώσει 
κινητικότητα για πρακτική άσκηση ή 
σπουδές τα τελευταία 3 χρόνια (από  
το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 και 
εξής) ή βρίσκονται το τρέχον εξάμηνο 
σε κινητικότητα στο εξωτερικό, είχαν 
τη δυνατότητα συμμετοχής. Τόσο οι 
φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης 
όσο και οι φοιτητές των υπόλοιπων 
εταίρων του Ομίλου Κινητικότητας του 
Πολυτεχνείου Κρήτης διαγωνίστηκαν 
μέσω των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης, αποστέλλοντας μία 
φωτογραφία από τη χώρα προορισμού 
τους, συνοδευόμενη από ένα κείμενο, 
που συνδέει τη φωτογραφία τους με 
τις προτεραιότητες του νέου Eras-
mus+ 2021-2027. Στον διαγωνισμό 
συμμετείχαν συνολικά 14 φοιτητές 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης (Ρέθυμνο 
και Ηράκλειο). Ο συναγωνισμός ήταν μεγάλος και η 
επιλογή της καλύτερης συμμετοχής δύσκολη. 

Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να καταθέσουν την 
εμπειρία τους από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα 

κινητικότητας Erasmus, να γνωριστούν και να 
περιγράψουν καλές πρακτικές που συνάντησαν στις 
χώρες προορισμού τους. 

Οι νικητές του διαγωνισμού προέκυψαν από τη 
διαδικτυακή ψηφοφορία των επισκεπτών του ιστότοπου 

καθώς και από την ψηφοφορία των Γραφείων Διεθνών 
Σχέσεων των εταίρων του Ομίλου. Τα αποτελέσματα 
ανακοινώθηκαν σε μία διαδικτυακή συνάντηση 
φοιτητών και προσωπικού των τριών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων του Ομίλου, στις 14 Οκτωβρίου 2022. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε 
και φέτος στις εκδηλώσεις Erasmus 

Days, οι οποίες υλοποιήθηκαν από τις 13 
έως τις 15 Οκτωβρίου 2022.  

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων Eras-
mus Days 2022 πραγματοποιήθηκαν 
περιηγήσεις στις πόλεις όπου εδράζουν 
τα τρία μεγάλα Ιδρύματα του νησιού, υπό το 
γενικό τίτλο «The CRETAN Cities which Host Eras-
mus - Chania/Rethymno/Heraklion». Ειδικότερα, 
την Πέμπτη, 13 Οκτωβρίου 2022, στις 10.30 π.μ., 
οι εισερχόμενοι φοιτητές Erasmus απόλαυσαν μια 
περιήγηση στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου. Στην 
ξενάγηση αυτή οι φοιτητές Erasmus+ του Ιδρύματός 
μας είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την πόλη την οποία 
επέλεξαν για τις σπουδές ή την πρακτική τους άσκηση 

και να αφουγκραστούν το αστικό, 
πολιτισμικό περιβάλλον που τους 
υποδέχεται. Η ξενάγηση έγινε με 
τη βοήθεια της αρχαιολόγου κας Μ. 
Αρβανίτη και του Δήμο Ρεθύμνης, 

τους οποίους και ευχαριστούμε 
θερμά. 

Αντίστοιχη πρωτοβουλία υλοποιήθηκε 
στην πόλη των Χανίων (1 Οκτωβρίου 2022), 

ενώ παρόμοια διοργανώνεται στην πόλη του Ηρακλείου 
(19 Νοεμβρίου 2022), υπό την εποπτεία των Τμημάτων 
Διεθνών Σχέσεων του Πολυτεχνείου Κρήτης και 
ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. αντίστοιχα. Οι εισερχόμενοι φοιτητές Eras-
mus+ και των τριών Ιδρυμάτων είχαν την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν σε όλες τις ξεναγήσεις. 

Erasmus Days 2022

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/el/programme-guide/part-a/priorities-of-the-erasmus-programme
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/el/programme-guide/part-a/priorities-of-the-erasmus-programme
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και «Πάμε πλατεία … με τα σχολεία» 
Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών συμμετείχε 
στην ανοικτή εξωτερική εκδήλωση με τίτλο 
«Πάμε πλατεία … με τα σχολεία», που 
πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία Ελευθερίας, 
στο Ηράκλειο, στις 14 Οκτωβρίου 2022 
και οργανώθηκε από την Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κρήτης και με 
αφορμή το «Erasmus Days 2022».  

Στο πλαίσιο της δράσης, μέλη και φοιτητές 
του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
ενημέρωσαν μαθητές, εκπαιδευτικούς και 
άλλους επισκέπτες για τα εκπαιδευτικά 
συνεργατικά έργα που υλοποιούνται από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και ειδικότερα για τα 
έργα 3D2ACT: Fostering Industry 4.0 and 3D 
Technologies Through Social Entrepreneur-
ship: An Innovative Programme for a Sus-
tainable Future και DRONES@STEAM: Fos-
tering digital Transformation in VET schools 
and creating new job prospects in the labour 
market.  

Παράλληλα, και καθ’ όλη την διάρκεια 
της εκδήλωσης, έγινε ζωντανή επίδειξη τρισδιάστατης 
εκτύπωσης (3D printing) και λειτούργησε έκθεση 
εκτυπωμένων τρισδιάστατων μοντέλων, που προσέλκυσε 
το ενδιαφέρον των μαθητών. Επιστημονικά Υπεύθυνος 
των δύο έργων 3D2ACT και DRONES@STEAM είναι ο 
Μάριος Πιτικάκης, μέλος του Εργαστηριακού Διδακτικού 
Προσωπικού του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών. 

more info

Τα βραβεία για τις συμμετοχές φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης: 
 ◎ Το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πολυτεχνείου 

Κρήτης έδωσε το Α’ βραβείο στην κα Σεντεμέντε 
Μαγδαληνή (Λίνα), φοιτήτρια του Τμήματος 
Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, 
για τη συμμετοχή της με τίτλο «Umbria Pride,Peru-
gia» .

 ◎ Το κοινό (likes) στο FB του Ομίλου Κινητικότητας 
Πολυτεχνείου Κρήτης, σύμφωνα με την 
ηλεκτρονική καταγραφή, έως τις 11:59π.μ. της 
13ης/10/2022, έδωσε:  

Α’ Βραβείο στην κα Τσαγκαρούλη Βασιλική (Βάλια), 
φοιτήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής, για τη 
συμμετοχή της με τίτλο «Ηλιοβασίλεμα στο υπαίθριο 
μουσείο γλυπτικής», 
Β’ Βραβείο στην κα Ανδρουλάκη Γεωργία, φοιτήτρια 
του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών & 
Τεχνολογικών Επιστημών, για τη συμμετοχή της με τίτλο 

«BBQ στην παγωμένη λίμνη», 
Γ’ Βραβείο στην κα Ζερβού Ευφροσύνη (Έφη), φοιτήτρια 
του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, 
για τη συμμετοχή της με τίτλο «Γέφυρα πολιτισμών, 
γνώσης, αναμνήσεων».  
Όλα τα βραβεία συνοδεύονται και με το συμβολικό δώρο 
μιας οικολογικής υφασμάτινης τσάντας πολλαπλών 
χρήσεων, που φέρει τα λογότυπα των Εταίρων του 
Ομίλου και μηνύματα οικολογικής ευαισθητοποίησης 
ενώ, το πρώτο βραβείο από το γραφείο Erasmus του 
Πολυτεχνείου Κρήτης συνοδεύεται επιπλέον με δώρο 
ένα επαναχρησιμοποιούμενο μεταλλικό δοχείο νερού 
και ένα σακίδιο πλάτης. 
Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι η δραστηριο-
ποίηση και η συμπερίληψη όλο και περισσότερων 
φοιτητών σε ποικίλες δράσεις σύμφωνα με τις 
προτεραιότητες του νέου προγράμματος Erasmus+.

και ακόμη...  
Το Τμήμα Επιστήμης Υπολο-
γιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης συμμετείχε στις φετινές 
εκδηλώσεις του Πανευρωπαϊκού 
τριήμερου εορτασμού «Erasmus 
Days 2022», στις 13 Οκτωβρίου 
2022, με μια παράλληλη 
εκδήλωση. 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο 
διαδικτυακής εκδήλωσης που 
διοργάνωσε η Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής 
με τίτλο «ΠΔΕ Αττικής και ημέρες 
Erasmus 2022: Ενθαρρύνοντας 
την Ευρωπαϊκή Συνεργασία 
στην σχολική εκπαίδευση», 
παρουσιάστηκε το συνεργατικό 
εκπαιδευτικό έργο “DRONES@
STEAM: Fostering digital Trans-
formation in VET schools and 
creating new job prospects 
in the labour market”, που 
συντονίζει το Τμήμα Επιστήμης 
Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Την εκδήλωση, που 
μεταδόθηκε ζωντανά από 
το YouTube κανάλι της ΠΔΕ 
Αττικής, χαιρέτισε η Υφυπουργός 
Παιδείας Ζέττα Μακρή.  

https://3d2act.eu/
https://3d2act.eu/
https://3d2act.eu/
https://3d2act.eu/
https://dronesteam.eu/
https://dronesteam.eu/
https://dronesteam.eu/
https://dronesteam.eu/
https://3d2act.eu
https://dronesteam.eu
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
διοργάνωσε, στον χώρο του 

παλιού Ξενία στο Ρέθυμνο, από τις 17 έως τις 21 
Οκτωβρίου 2022, την 3η εβδομάδα επιμόρφωσης, 
με τίτλο “Literacies in Early Childhood Education”. 
Σε αυτήν την εβδομάδα επιμόρφωσης συμμετείχαν 18 
εκπαιδευτικοί της προσχολικής εκπαίδευσης από την 
Παλαιστίνη, οι οποίοι/ες μέσα από σεμινάρια, work-
shops αλλά και επισκέψεις σε νηπιαγωγεία διδάχτηκαν 
σύγχρονες εκπαιδευτικές μεθόδους και δεξιότητες 
στον τομέα της προσχολικής αγωγής, πρακτικές και 
προσεγγίσεις για τους πολυγραμματισμούς και τον 
αναδυόμενο γραμματισμό, για τον σχεδιασμό και την 
ανάπτυξη εκπαιδευτικού περιεχομένου με βάση τις 
ψηφιακές τεχνολογίες, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
επιστήμη, την τεχνολογία, τη μηχανική, την τέχνη και τα 
μαθηματικά (εκπαίδευση STEΑM). 

Τα σεμινάρια πραγματοποίησαν 
οι καθηγητές του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης 
Μιχάλης Καλογιαννάκης, Μαρία 
Αμπαρτζάκη, Μαρία Κρέζα και Σοφία 
Τρούλη καθώς και οι Δρ. Σταμάτης 
Παπαδάκης και Δρ. Αναστάσιος Πέκης.  

Έχουν προηγηθεί δύο ακόμα 
επιμορφωτικοί κύκλοι, ο πρώτος 
στην Πορτογαλία, από το Πολυτεχνικό 
Ινστιτούτο της Braganca, και ο 
δεύτερος στην Ιταλία, από το 
Πανεπιστήμιο του Παλέρμο. 

Η εβδομάδα επιμόρφωσης με τίτλο “Literacies in Ear-
ly Childhood Education” εντάσσεται στο πλαίσιο του 
έργου “Enhancing Early Childhood and Care in Pal-
estine-CARE”, που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα “Erasmus+” και έχει ως στόχο την ανάδειξη 
καλών πρακτικών και την ενσωμάτωσή τους σε ένα 
κοινό πλαίσιο αναφοράς για την ανάπτυξη του τομέα 
της προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας στην 
Παλαιστίνη. Στο έργο συμμετέχουν Πανεπιστήμια 
από την Ευρώπη και την Παλαιστίνη, Κυβερνητικοί 
φορείς και ιδιωτικές εταιρείες με εξειδίκευση 
στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. Το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει στο έργο μέσω του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης, 
υπό την επιστημονική ευθύνη του Αναπληρωτή 
καθηγητή Μιχάλη Καλογιαννάκη και της Μόνιμης 
Επίκουρης καθηγήτριας Μαρίας Αμπαρτζάκη.  

"Literacies in Early Childhood Education” 

more info

Στιγμιότυπα από την εβδομάδα επιμόρφωσης του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος "CARE", που φιλοξενήθηκε στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης - Ρέθυμνο

http://www.care.edu.ps/
https://www.facebook.com/pscare.eu
https://www.instagram.com/pscare.eu/
https://twitter.com/pscare_eu
https://www.linkedin.com/company/pscare
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more info

Την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2022 το κτήριο του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών πλημμύρισε από 

φοιτητές και φοιτήτριες, που με πολύ ενθουσιασμό 
συμμετείχαν στην ημέρα καριέρας «Career Fair: Meet 
the companies», την οποία  διοργάνωσε με μεγάλη 
επιτυχία ο Σύλλογος Μεταπτυχιακών-Διδακτορικών 
φοιτητών του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών με την 

υποστήριξη του Τμήματος και της Δομής Διασύνδεσης 
και Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν περισσότερες από 
30 εταιρείες από τον χώρο του ΙΤ. Οι φοιτητές και 
οι απόφοιτοι του Τμήματος σε φάση αναζήτησης 
εργασίας, είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν 
προσωπικά με στελέχη των Τμημάτων Ανθρώπινου 

Δυναμικού αλλά και άλλων Τμημάτων των εταιρειών 
και να δώσουν τα βιογραφικά τους. 

Παράλληλα, εκπρόσωποι από κάθε εταιρεία έκαναν μια 
πεντάλεπτη παρουσίαση και ενημέρωσαν το κοινό για 
τη δραστηριότητα και τους στόχους, τους διαφορετικούς 
ρόλους μέσα στην εταιρεία, καθώς και τις διαθέσιμες 
θέσεις εργασίας και πρακτικής άσκησης, δίνοντας 
την ευκαιρία στους φοιτητές να αποτελέσουν τα νέα 
μελλοντικά στελέχη τους. 

Η εκδήλωση αυτή ήταν η τρίτη στη σειρά δράσεων 
του Συλλόγου με το γενικότερο θέμα: «Career Fair». 
Είχαν προηγηθεί τον Φεβρουάριο του 
2021 η δράση «Προετοιμασία 
για τη Συνέντευξη» καθώς και 
μια διαδικτυακή ημερίδα τον 
Οκτώβριο του 2021, με κοινό 
στόχο τη δημιουργία μιας 
γέφυρας επικοινωνίας και 
αλληλεπίδρασης των φοιτητών 
με την αγορά εργασίας.  

Η ημέρα έκλεισε με ένα μικρό 
πάρτυ και τις ευχές όλων να 
υπάρξει συνέχεια σε αυτήν την τόσο 
ωραία πρωτοβουλία του Συλλόγου 
Μεταπτυχιακών-Διδακτορικών Φοιτητών του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, που έφερε εις πέρας 
την εκδήλωση με εντυπωσιακά επαγγελματικό τρόπο! 

Στιγμιότυπα 
από την ημέρα 
καριέρας 
«Career Fair»

https://careerfaircsd2022.com/


Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 1η Διατομεακή Διημερίδα 
του Τμήματος Φιλολογίας του Παν/μίου Κρήτης. Στην εκδήλωση, που 

πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 22 και 23 Οκτωβρίου 2022, εικοσιένας 
διδάσκοντες και διδάσκουσες του Τμήματος Φιλολογίας (μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ) 
παρουσίασαν αντιπροσωπευτικά δείγματα της έρευνάς τους. Την διημερίδα 
παρακολούθησαν πολλοί/ές φοιτητές/τριες του προπτυχιακού προγράμματος και 
των μεταπτυχιακών προγραμμάτων αλλά και υποψήφιοι διδάκτορες του Τμήματος.  

Στόχος της διημερίδας ήταν να προσφέρει στους φοιτητές και τις φοιτήτριες 
μια σύντομη και εύληπτη ενημέρωση για τα ερευνητικά ενδιαφέροντα των 
μελών του Τμήματος Φιλολογίας. Παράλληλα, η εκδήλωση ανέδειξε ποικίλες 
ενδιαφέρουσες συνδέσεις μεταξύ διαφορετικών θεματικών ή επιστημονικών 
πεδίων (π.χ. ανάμεσα στη λογοτεχνία και τον υλικό πολιτισμό, στα αρχαία 
συναισθήματα και τη σύγχρονη ψυχολογία, στη φιλολογία και τις υπολογιστικές 
επιστήμες, στη λογοτεχνία και τον κινηματογράφο, κ.ά.) και έδωσε έμπνευση για 
περαιτέρω διατμηματικές αλλά και ευρύτερα διεπιστημονικές συνεργασίες.  

Επιθυμία των διοργανωτών είναι να καθιερωθεί η διατομεακή διημερίδα και να 
πραγματοποιείται σε ετήσια βάση.

1η Διατομεακή Διημερίδα

του Τμήματος Φιλολογίας
του Πανεπιστημίου Κρήτης 

more info
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http://news.uoc.gr/news/2022/10-10/%CE%A6%CF%85%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CC%81%CE%B4%CE%B9%CE%BF.pdf
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3/10  Διάλεξη: Αντώνης Αυγουστάκης, “Η Λίβια 
και άλλες γυναίκες στη σειρά DOMINA 

(2021)”

Στο πλαίσιο της Σειράς Διαλέξεων “Το Βήμα των 
Αποφοίτων”, που οργανώνει ο Τομέας Κλασικών 
Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ο Αντώνης Αυγουστάκης (University of Illinois, 
Urbana) θα δώσει διάλεξη με θέμα “Η Λίβια και άλλες 
γυναίκες στη σειρά DOMINA (2021)“. Η διάλεξη είναι 
ανοικτή σε κάθε ενδιαφερόμενο και προσφέρεται στο 
πλαίσιο του σεμιναριακού μαθήματος «Ο Επίκουρος στη 
Ρώμη» με διδάσκουσα τη Γεωργία Τσούνη. 
...............................................................................................................

3/10 Εσπερίδα για τον εθισμό σε διαδίκτυο, 
τυχερά παιχνίδια, κοινωνικά δίκτυα

To Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
«Κλινικές παρεμβάσεις στις 
Εξαρτήσεις», που προσφέρεται 
από το Τμήμα Ψυχολογίας και την 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε συνεργασία με τον 
οργανισμό κατά των ναρκωτικών 
(Ο.ΚΑ.ΝΑ), οργανώνει εσπερίδα με 
τίτλο «5 λεπτά ακόμα - Διαδίκτυο, 
τυχερά παιχνίδια, κοινωνικά 
δίκτυα: πότε η συνήθεια γίνεται 
απειλή;»  

Δείτε το πρόγραμμα εδώ και περισσότερα στο παρόν 
τεύχος στη σελίδα 10. 
...............................................................................................................

4/10  Σύμβαση Σύμπραξης Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Οργανισμoύ Κατά των 

Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.)

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του Οργανισμού 
Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ) κ. Αθανάσιος 
Θεοχάρης υπέγραψαν την παράταση της συνεργασίας 
τους (από το 2016) στο διεπιστημονικό Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα «Κλινικές Παρεμβάσεις στις Εξαρτήσεις», 
που προσφέρεται από το Τμήμα Ψυχολογίας και την 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Δείτε περισσότερα στο παρόν τεύχος στη σελίδα 11. 

...............................................................................................................

4/10 
Μνημόνια Συνεργασίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Δήμου Ρεθύμνης  

Την Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2022, στις 10.00π.μ., στην 
αίθουσα της Συγκλήτου του Πανεπιστήμιου Κρήτης, 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο, 
υπεγράφησαν δύο Μνημόνια Συνεργασίας μεταξύ 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Δήμου Ρεθύμνης. 
Τα Μνημόνια Συνεργασίας αφορούν συνεργασία του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης και 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης 
με τον Δήμο Ρεθύμνης.   
...............................................................................................................

5/10 Stand up for nature / The series 

Το Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης 
καλωσορίζει δύο 
απογευματινά εργαστήρια 
για παιδιά ξεκινώντας από 
την Τετάρτη 5 Οκτωβρίου, 
και κάθε Τετάρτη, έως 
το τέλος του έτους! Το 
εργαστήρι “Η μπάντα 
του Μουσείου” και το 
εργαστήρι “Ο Θίασος του 
Μουσείου”! 

Οι δύο εμψυχώτριες των εργαστηρίων, με θεματική τα 
οικοσυστήματα και τους βιοτόπους του Μουσείου και 
όχημα το δράμα και τη μουσική, θα ταξιδέψουν μαζί με 
τους εκκολαπτόμενους καλλιτέχνες σε κόσμους που θα 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2022/29-09/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
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χτίσουν με εργαλεία την επιστημονική γνώση και την 
αισθητική καλλιέργεια! 

Δείτε περισσότερα εδώ.
...............................................................................................................

5/10 
Σεμινάριο: “Gender Equality in Re-

search and Innovation” 

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει σεμινάριο με θέμα ‘’Gender 
Equality in Research and Innovation’’. Ομιλήτρια η 
Δρ Χαρούλα Τζανάκου, Senior Lecturer of Human Re-
source Management and Co-Director of Centre for Di-
versity Policy Research and Practice, Oxford Brookes 
Business School. 

Δείτε περισσότερα εδώ.  
...............................................................................................................

5&11/10 Ημερίδες Ε.Λ.Κ.Ε 
Πανεπιστημίου Κρήτης

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (Ε.Λ.Κ.Ε. - ΠΚ) διοργανώνει δύο 
ανοικτές (για την Πανεπιστημιακή κοινότητα) ημερίδες 
με φυσική παρουσία, με σκοπό την ενημέρωση της 
Πανεπιστημιακής Κοινότητας για τον ερευνητικό και 
αναπτυξιακό του ρόλο.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

5/10 Διάλεξη: Ιφιγένεια Γιανναδάκη, 
“Ειδεχθείς εταίρες, πανούργοι 

ρητοροδιδάσκαλοι και καιροσκόποι έμποροι: 
μέτοικοι και ο ρόλος της ρητορικής στα αθηναϊκά 
δικαστήρια” 

Στο πλαίσιο της Σειράς Διαλέξεων “Το Βήμα των 
Αποφοίτων”, που οργανώνει ο Τομέας Κλασικών 
Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, η Ιφιγένεια Γιανναδάκη (Florida State Universi-
ty) δίνει διάλεξη με θέμα “Ειδεχθείς εταίρες, πανούργοι 
ρητοροδιδάσκαλοι και καιροσκόποι έμποροι: μέτοικοι 
και ο ρόλος της ρητορικής στα αθηναϊκά δικαστήρια”, 
Η διάλεξη είναι ανοικτή σε κάθε ενδιαφερόμενο και 
προσφέρεται στο πλαίσιο μαθήματος με διδάσκουσα την 
Λουκία Αθανασάκη.
...............................................................................................................

5-15/10 Εκδηλώσεις υποδοχής 
Πρωτοετών φοιτητών

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργάνωσε Εβδομάδα 
Υποδοχής των Πρωτοετών φοιτητών σε συνεργασία 
με τον Δήμο Ρεθύμνου. Οι εκδηλώσεις έτυχαν θερμής 
υποδοχής από το Πανεπιστήμιο Κρήτης αλλά και την 
τοπική κοινωνία του Ρεθύμνου και πρόσφεραν μεγάλη 
χαρά στους πρωτοετείς φοιτητές. 

Αντίστοιχες εκδηλώσεις υποδοχής και ενημέρωσης 
πραγματοποιήθηκαν και από τα ακαδημαϊκά τμήματα 
της ΣΘΕΤΕ και την Ιατρική Σχολή. 

Δείτε περισσότερα στο παρόν τεύχος, στη σελίδα 4.

...............................................................................................................

6/10 “Ορντολιμπεραλισμός και Κρίση στη 
Νότια Ευρώπη και την Ελλάδα”

Στο πλαίσιο των Thursday’s Seminars, που οργανώνει 
το ΚΕΜΕ-ΠΚ, ο Δρ Στέλιος Τζαγκαράκης, Διδάσκων, 
field manager του Κέντρου Πολιτικής Έρευνας και 
Τεκμηρίωσης (ΚΕ.Π.Ε.Τ.) του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης, δίνει διάλεξη με θέμα “Ορντολιμπεραλισμός 
και Κρίση στη Νότια Ευρώπη και την Ελλάδα”. 

Δείτε το πρόγραμμα των Thursday’s Seminars του 
χειμερινού εξαμήνου 2022-23 εδώ.  

...............................................................................................................

7/10 Διαδικτυακή εκδήλωση “Το πρόγραμμα 
HORIZON-WIDERA. Προκλήσεις και 

προοπτικές” 

Η εκδήλωση εντάσσεται στις δράσεις του ΚΕΜΕ-ΠΚ για 
την ανάπτυξη της έρευνας. Έχει στόχο να προσφέρει 
μια εισαγωγική ενημέρωση για το πρόγραμμα HORI-
ZON-WIDERA και τις βασικές προκηρύξεις του και να 
ενισχύσει την ανταλλαγή απόψεων και τεχνογνωσίας ως 
προς τη συγγραφή ερευνητικών προτάσεων. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της εκδήλωσης.  

http://news.uoc.gr/news/2022/29-09/Standup...series.pdf
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/414-seminar-gender-equality-in-research-and-innovation
https://www.nhmc.uoc.gr/el/education/educational-packets?fbclid=IwAR1Do8EQv6H3uJyHACHs4KCEG5RTn8BnoJWOIg7LV2jQE6e3A3h6UzfyZnE
http://news.uoc.gr/news/2022/29-09/%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%A1%CE%99%CE%94%CE%95%CE%A3_%CE%95.%CE%9B.%CE%9A.%CE%95.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/14-09/Thursdays_Seminars_22-23.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/29-09/Programme_HORIZON-WIDERA_8-10.pdf
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...............................................................................................................

7/10 Εναρκτήρια διάλεξη “Kafatos 
Lectures”

Το EMBL (Europe’s leading life sciences laborato-
ry), ο Δήμος Ηρακλείου, το Πανεπιστήμιο Κρήτης κα 
το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας διοργανώνουν 
τις εκδηλώσεις “Kafatos Lectures”, που τιμώντας 
την κληρονομιά του καθηγητή Φώτη Καφάτου, μιας 
εξέχουσας προσωπικότητας της σύγχρονης Bιολογίας, 
έχουν στόχο να φέρουν κάθε χρόνο το παγκόσμιο κοινό 
σε επαφή με πρωτοποριακή και επίκαιρη έρευνα στις 
βιοεπιστήμες καθώς και με επιστήμονες. 

Η εναρκτήρια διάλεξη πραγματοποιείται στο Πολιτιστικό 
Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου και έχει  ομιλητή τον 
διακεκριμένο αναπτυξιακό γενετιστή Denis Duboule 
(Coll�ge de France - �cole Polytechnique F�d�rale de 
Lausanne). Το θέμα της διάλεξης, που είναι ελεύθερη 
και ανοικτή στο κοινό, με δυνατότητα και εξ αποστάσεως 
συμμετοχής και με ζωντανή μετάδοση σε όλον τον 
κόσμο, είναι «Εξέλιξη και Εμβρυική ανάπτυξη: η 
σύνθετη ιστορία της διπλής μας προέλευσης». 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

2022 Kafatos Lecture
Εξέλιξη και Εμβρυϊκή Ανάπτυξη: Η σύνθετη ιστορία της διπλής μας προέλευσης

...............................................................................................................

8/10 «Ανακαλύπτοντας τα κύτταρά μας», 
μια διαφορετική βιβλιοπαρουσίαση με 

μικροσκόπια!

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης οργανώνει 
εκδήλωση παρουσίασης της 2ης έκδοσης του παιδικού 
βιβλίου «Ανακαλύπτοντας τα κύτταρά μας» της κας 
Μαρίας Λαμπροπούλου, Καθηγήτριας Ιστολογίας-
Εμβρυολογίας του Τμήματος Ιατρικής στο Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης. Για τις ανάγκες αυτής της 
παρουσίασης, το εργαστήριο Ιστολογίας της Ιατρικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, με την καθηγήτρια 
κα Νικίτοβιτς-Τζανακάκη, ευγενικά παραχωρεί τα 
μικροσκόπια.  

...............................................................................................................

10/10  Workshop “Religion and Ethics”

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών 
Πανεπιστημίου Κρήτης, το ΠΜΣ “Φιλοσοφία: Γνώση, 
Αξίες και Κοινωνία” και το ΚΕΜΕ-ΠΚ διοργανώνουν το 
Workshop: “Religion and Ethics”. 

Εισηγητής: Τerence Cuneo, Department of Philosophy, 
University of Vermont 

Συμμετέχουν: Νίκος Ασπρούλης (Ακαδημία Θεολογικών 
Σπουδών Βόλου, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο) - 
Μαρία Βενιέρη (Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών, Πανεπιστήμιο Κρήτης) - Στέλιος Βιρβιδάκης 
(Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης, ΕΚΠΑ) - 
Μιχάλης Φιλίππου (Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της 
Επιστήμης, ΕΚΠΑ). 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

12/10  Ημέρα Καριέρας με την EY Ελλάδος 

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 

http://news.uoc.gr/news/2022/10-10/Workshop_Religion_and_Ethics.pdf
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Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει εκδήλωση 
καριέρας με την EY Ελλάδος. Απευθύνεται σε όλους 
τους φοιτητές και τις φοιτήτριες καθώς και τους/τις 
απόφοιτους του Πανεπιστημίου Κρήτης που προέρχονται 
από τη Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών και 
το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης, πέρα από την καλύτερη γνωριμία 
με την EY και τη συνομιλία με στελέχη από το Τμήμα 
Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, οι φοιτητές και οι 
απόφοιτοι έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
ένα διαδραστικό εργαστήριο 90 λεπτών σχετικό 
με το LinkedIn, τη δύναμή του ως εργαλείου στην 
αναζήτηση εργασίας και στο χτίσιμο ενός επιτυχημένου 
επαγγελματικού ψηφιακού προφίλ στην πλατφόρμα. 

Δείτε περισσότερα εδώ.  
...............................................................................................................

12/10  Διαδικτυακή Συνάντηση ΓΡΑΔΙΜ/TοtT 
Π.Κ. 

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
(ΓΡΑΔΙΜ) Πανεπιστημίου Κρήτης με τις δράσεις ‘Train-
ing of the Trainers’ (TotT) οργανώνει την 2η για 
το έτος 2022-23 συνάντηση με θέμα «Σχεδιασμός 
συμπεριληπτικών μαθημάτων με σκοπό την επιτυχία και 
την αυτονομία των φοιτητών/τριών». 

Δείτε περισσότερα εδώ.   
...............................................................................................................

12/10  30ό Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine 

Το 30ό Ερευνητικό Σεμινάριο της σειράς Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical Medicine, που 
συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και 
Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ (IMBB-FORTH) και το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(UCRC), έχει θέμα: “Microbiome: From Basic Research 
to Clinical Practice” και ομιλητή τον Ηλία Λαγκουβάρδο, 
Ερευνητή, Επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας 
Μικροβιακής Βιοπληροφορικής, του Πολυτεχνείου του 
Μονάχου και Επιστημονικό Συνεργάτη IMBB-FORTH 
...............................................................................................................

12/10  Διαλέξεις Gerhard Ernst 

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus, o Gerhard 
Ernst, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Erlangen-N�rn-

berg, δίνει δύο διαλέξεις  με τίτλο: «The foundations of 
epistemology-the methods of philosophy» και «Τhe 
foundations of ethics-the methods of philosophy».
...............................................................................................................

14/10  Ημερίδα από την Επιτροπή Ισότητας 
των Φύλων του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (Ε.Ι.Φ.) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
που διοργανώνει για τις Διακρίσεις παρουσιάζει την 
ημερίδα: “Μη κανονιστικές ταυτότητες του φύλου και 
εκφράσεις σεξουαλικότητας: από την αποδοχή στη 
συμπερίληψη”.      

Δείτε το πρόγραμμα της ημερίδας εδώ.
...............................................................................................................

14/10  Career Fair: Meet the companies

Ο Σύλλογος Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης, με 
την υποστήριξη του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
και της Δομής Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Ιδρύματος, διοργανώνει και φέτος, για τρίτη φορά, το 
Career Fair: Meet the companies. Απευθύνεται κυρίως 
στους φοιτητές και απόφοιτους του Τμήματος, αλλά είναι 
ευπρόσδεκτοι και όλοι όσοι ενδιαφέρονται και έχουν 
δυνατό background στην επιστήμη των υπολογιστών.  

Δείτε περισσότερα στο παρόν τεύχος, στη σελίδα 18.
...............................................................................................................

14/10  Διάλεξη Π. Αρβανίτη – Τμήμα 
Φιλολογίας

Ο Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
διοργανώνει διάλεξη με ομιλητή τον Παναγιώτη 
Αρβανίτη από το Freie Universit�t Berlin και τίτλο: «Ο 
Ζαν Πωλ Σαρτρ και ο Αλμπέρ Καμύ στη μεταμοντέρνα 
Ελλάδα: Στοιχεία για την κατανόηση της ιστορικής τους 
διαμάχης (1952-1960)». 

Παρακαλούμε δείτε περισσσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/careerday-ey-greece
https://tott.uoc.gr/2%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%b4%ce%b9%ce%bc-tott-%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%af%cf%84%ce%bb%ce%bf-%cf%83%cf%87/
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/anakoinoseis-hmenu/456-imerida-mi-kanonistikes-taftotites-tou-fylou-kai-ekfraseis-seksoualikotitas-apo-tin-apodoxi-sti-symperilipsi
http://news.uoc.gr/news/2022/12-10/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BB%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%A0.%CE%91%CF%81%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CF%84%CE%B7.pdf
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18 &19/10   Απολογιστικές Ημερίδες 
Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Πανεπιστημίου Κρήτης

Στόχος των ημερίδων είναι να παρουσιαστούν οι 
εμπειρίες των Τμημάτων, των φοιτητριών και των 
φοιτητών καθώς και των ιδιωτικών και δημόσιων 
φορέων Πρακτικής Άσκησης για το διάστημα 2018-
2022. 

Μπορείτε να δείτε το Πρόγραμμα εδώ.
...............................................................................................................

19/10  31ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine

Το 31ο Ερευνητικό Σεμινάριο της σειράς Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical Medicine που  
συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και 
Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ (IMBB-FORTH) και το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(UCRC), έχει θέμα: “Multi-comics approaches to-
wards understanding healthy and disease-re-
lated gene expression programs” και ομιλητή τον 
Matthieu Lavigne, Ερευνητή του IMBB-FORTH.
...............................................................................................................

21/10  Εκπαιδευτική εκδρομή 

Φοιτητές και φοιτήτριες του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν ζωντανά τη μεγαλειώδη όπερα του 
Τζουζέπε Βέρντι «Οθέλλος» υπό τη μουσική διεύθυνση 
του Μύρωνα Μιχαηλίδη στο Πολιτιστικό Συνεδριακό 
Κέντρο Ηρακλείου την Παρασκευή 21.10.2022.  

Τους/τις φοιτητές/τριες συνόδευσαν ο Αντιπρύτανης 
Οικονομικών και Υποδομών Κωνσταντίνος 
Σπανουδάκης, η Πρόεδρος του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Ασπασία Χατζηδάκη, 
η διδάσκουσα Μουσικής και Μουσικοπαιδαγωγικής 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Κυριακή Τριχάκη καθώς και άλλα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας.
...............................................................................................................

22 &23/10   1η Διατομεακή διημερίδα 
Τμήματος Φιλολογίας 

Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το πρόγραμμα της Διημερίδας περιλαμβάνει 
ανακοινώσεις που καλύπτουν τα διαφορετικά γνωστικά 
αντικείμενα του Τμήματος Φιλολογίας, με σκοπό 
αφενός την ενίσχυση των διεπιστημονικών ανταλλαγών 
μεταξύ των διδασκόντων και την ενημέρωσή τους για 
τις τάσεις και τα ζητούμενα της σύγχρονης έρευνας και 
αφετέρου να αποκτήσουν οι φοιτητές υψηλότερο βαθμό 
εξοικείωσης με τους όρους και τις προϋποθέσεις της 
επιστημονικής έρευνας. 

Δείτε περισσότερα στο ενημερωτικό φυλλάδιο, στο 
πρόγραμμα της διημερίδας και στο παρόν τεύχος στη 
σελίδα 19.
...............................................................................................................

24/10  Νέος Κύκλος Σεμιναρίων : Η κρίση της 
δημοκρατίας 

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει έναν εξωστρεφή κύκλο σεμιναρίων 
με τίτλο: «Η κρίση της δημοκρατίας», ο οποίος 
απευθύνεται όχι μόνο στα μέλη της πανεπιστημιακής 
κοινότητας, αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία. Η 
πρώτη συνάντηση του κύκλου σεμιναρίων με τίτλο: 
«Ελεύθερος ανταγωνισμός: περιφρούρηση / ρύθμιση 
και  δημοκρατία» έχει  εισηγητή τον Δημήτρη Σερεμέτη, 
Αναπληρωτή Καθηγητή Εφαρμοσμένης Οικονομικής 
στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και σχολιαστή τον Στέφανο 
Δημητρίου, Καθηγητή Πολιτικής Φιλοσοφίας στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

Παρακαλούμε για περισσότερες πληροφορίες 
επισκεφθείτε το σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

25/10  On the Expressive Function of Open 
Source  

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΓΜΤ), σε 
συνεργασία με το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα για την 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ, 

https://www.career.uoc.gr/index.php/el/component/content/article/13-anakoinoseis/praktiki-askisi/525-a-18-19?Itemid=252
http://news.uoc.gr/news/2022/10-10/%CE%A6%CF%85%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CC%81%CE%B4%CE%B9%CE%BF.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/10-10/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CC%81%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/10-10/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CC%81%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
https://www.uoc.gr/files/items/9/9747/eleytheros_antagonismos_kai_dimokratia_(1).pdf?rnd=1666261541
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διοργανώνουν το 2ο στη σειρά σεμινάριο του Γραφείου 
για την περίοδο 2022-2023. Ομιλητής είναι ο κος Ste-
fan Bechtold, από το ETH Zurich. Ο τίτλος του σεμιναρίου 
είναι “On the Expressive Function of Open Source”.  

Η μελέτη διερευνά εάν οι προγραμματιστές 
συμμορφώνονται με άδειες λογισμικού ανοιχτού κώδικα. 
Αναλύοντας ένα μεγάλο δίκτυο επαναχρησιμοποίησης 
κώδικα που φιλοξενείται στο GitHub, παρουσιάζονται 
στοιχεία που υποδηλώνουν ότι η συμμόρφωση με τις 
άδειες έχει σημασία για την αθροιστική καινοτομία 
ακόμη και σε περιβάλλον χαμηλής επιβολής. 

Δείτε εδώ περισσότερα.  
...............................................................................................................

25/10  Ανοιχτή Συζήτηση: Βιωσιμότητα, 
φροντίδα και ισότητα των φύλων: 

Προκλήσεις στον μετασχηματισμό των Δημόσιων 
Πανεπιστημίων  

H Επιτροπή Βιώσιμης Ανάπτυξης και η Επιτροπή 
Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργανώνουν ανοιχτή συζήτηση με θέμα: 
Βιωσιμότητα, φροντίδα και ισότητα των φύλων: 
Προκλήσεις στον μετασχηματισμό των Δημόσιων 
Πανεπιστημίων, όπου θα συζητηθεί η δημιουργία 
συμπεριληπτικών δημόσιων πολιτικών και η υποστήριξη 
των επερχόμενων αλλαγών από τις ακαδημαϊκές αρχές.  
Διακεκριμένοι επιστήμονες  θα μοιραστούν τη γνώση 

και την εμπειρία τους πάνω στην εφαρμογή ποικίλων 
ακαδημαϊκών και πολιτικών πλαισίων ενώ θα δοθεί η 
δυνατότητα ερωτήσεων και συζήτησής τους με το κοινό. 

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε το σχετικό αρχείο.
...............................................................................................................

26/10  Βραδιά Ερευνητή στο Ρέθυμνο, με 
συμμετοχή του “Science in the City”  

Το Εργαστήριο Διδακτικής Φυσικών Επιστημών (ΕΔΘΕ) 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, και συγκεκριμένα το 
Κέντρο Επιστήμης και Τεχνολογίας “Science in the 
City” συμμετέχει και υποστηρίζει τη βραδιά ερευνητή 
που φέτος διοργάνωσε το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.) στο Ινστιτούτο Φυσικής 
Πλάσματος και Λέιζερ, στα Τρία Μοναστήρια, στο 
Ρέθυμνο. 

Στον χώρο του Science in the City έγιναν διάφορα 
πειράματα Χημείας, Φυσικής, Τεχνολογίας, Ρομποτικής, 
με χρήση νέων τεχνολογιών. Ακολούθησε στο Σπίτι του 
Πολιτισμού μια σειρά ομιλιών από τους Διευθυντές των 
εργαστηρίων του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. Η εκδήλωση έκλεισε με 
την παρουσίαση του Εργαστηρίου Διδακτικής Φυσικών 
Επιστημών από τον Διευθυντή του εργαστηρίου, 
καθηγητή κ. Δημήτρη Σταύρου. 
...............................................................................................................

26/10  32ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine  

Το 32ο Ερευνητικό Σεμινάριο της σειράς Joint Semi-
nar Series in Translational and Clinical Medicine, που 
συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και 
Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ (IMBB-FORTH) και το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(UCRC), έχει θέμα: “ Writing in Crete and Cyprus in 
the 2nd and 1st mill. BC” και ομιλήτρια την Άρτεμι 
Καρναβά, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας-
Αρχαιολογίας, ΠΚ. 
...............................................................................................................

26/10  Συνεργασία της National Academy 
of Arts του Πεκίνου και του Τμήματος 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας φιλοξενεί την 
επισκέπτρια ερευνήτρια δρ. Rui Wang (National Acade-

https://en.uoc.gr/announce/stefanbechtold.html
https://www.uoc.gr/files/items/9/9708/round-table_25-10-2022_brochure_22.pdf
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my of Arts, Πεκίνο, Κίνα). Στο πλαίσιο της ερευνητικής 
συνεργασίας συζητείται, μαζί με τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Αναπληρωτή Καθηγητή Ηλία Κολοβό 
και την Καθηγήτρια Νένα Γαλανίδου, η προοπτική 
μιας ευρύτερης συνεργασίας με το Τμήμα και το 
Πανεπιστήμιό μας. 

...............................................................................................................

26/10  Εκδήλωση προς τιμήν του Στέφανου 
Τραχανά   

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης οργάνωσε 
εκδήλωση για να τιμήσει τον Στέφανο Τραχανά, Ομότιμο 
Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης και πρώην 
Διευθυντή των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης, 
για την επί τέσσερις δεκαετίες εθελοντική, αδιάλειπτη, 
και ιδιαίτερα ποιοτική διδασκαλία μαθημάτων 
προχωρημένης φυσικής σε πολλές γενιές φοιτητών 
του Τμήματος.  

Τίτλος της ομιλίας του τιμώμενου: «Παίζει ακόμη ζάρια 
με τον κόσμο ο θεός;» 

Δείτε εδώ την εκδήλωση και περισσότερα στο παρόν 
τεύχος στη σελίδα 9.
...............................................................................................................

27/10  Ενημερωτική εκδήλωση για 
Διδακτορικές σπουδές και 

σταδιοδρομία στη Γερμανία | Max Delbrück Center 
(MDC) - Βερολίνο    

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει ενημερωτική 
εκδήλωση για τα Προγράμματα Διδακτορικών Σπουδών 
στο Max Delbr�ck Center (Berlin, Germany, https://
www.mdc-berlin.de/), το οποίο δραστηριοποιείται 
στην ερευνητική περιοχή της Συστημικής Ιατρικής και 
των Καρδιαγγειακών Νοσημάτων (Systems Medicine 
and Cardiovascular Diseases). Η Επιστήμη Δεδομένων 

(Data Science) αποτελεί μία απο τις διατομεακές 
περιοχές εστίασης του Ινστιτούτου, εκτείνοντας τις 
ερευνητικές του συνεργασίες πέρα από τις βιοεπιστήμες 
(π.χ. γεωεπιστήμες, περιβάλλον, επιστήμη υλικών, 
αστρονομία), μέσω του διδακτορικού προγράμματος 
HEIBRiDS (Helmholtz Einstein Berlin International 
School in Data Science). 

Η αναζήτηση διδακτορικού στο εξωτερικό μπορεί 
εύλογα να αποτελέσει πηγή άγχους και πολλών 
ερωτημάτων στους φοιτητές που ετοιμάζονται να 
κάνουν το επόμενο βήμα στην καριέρα τους.  

Παράλληλα, οι εναλλακτικές σταδιοδρομίες μετά το 
διδακτορικό δεν είναι πλέον τόσο εναλλακτικές. Η 
πλειονότητα των σημερινών διδακτορικών φοιτητών 
στην επιστήμη θα ακολουθήσει μια καριέρα εκτός της 
ακαδημαϊκής έρευνας.  

Τι σημαίνει αυτό για τους σημερινούς αποφοίτους; Τι 
πληροφορίες χρειάζεται να έχουν οι φοιτητές, ώστε 
να μπορούν να προγραμματίσουν την καριέρα τους 
ανάλογα;  

Ομιλητές: Dr. Eirini Kouskoumvekaki, Scientific Coor-
dinator HEIBRiDS and Data Science & AI Focus Area 
at the MDC , και Dr. Ioannis Legouras, Head of Inter-
national Programs, Deputy Head Research Funding, 
MDC Berlin-Buch  

Παρακαλούμε για περισσότερες πληροφορίες 
επισκεφθείτε τον σύνδεσμο. 
...............................................................................................................

27-29/10  International Conference 
ASSET2022, 27-29 October 

2022 | Dept of Economics, UoC   

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών φιλοξενεί το Inter-
national Conference ASSET2022. Η ASSET (ASsoci-
ation of Southern-European Economic Theorists), 
είναι μια ομάδα είκοσι ενός οικονομικών τμημάτων 

https://youtu.be/nSpwcysFy4A
https://www.heibrids.berlin/
https://www.heibrids.berlin/
https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/presentation-phds-mdc-berlin�
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και οικονομικών ερευνητικών κέντρων, που βρίσκονται 
στην Κύπρο, τη Γαλλία, την Ελλάδα, το Ισραήλ, την 
Ιταλία, την Πορτογαλία, την Ισπανία, την Τυνησία και 
την Τουρκία. Σκοπός της ένωσης είναι να ενθαρρύνει 
τη συνεργασία και την ανταλλαγή ερευνητών και ιδεών 
μεταξύ των συμμετεχόντων ερευνητικών ιδρυμάτων 
στο γενικό πεδίο των αναλυτικών και ποσοτικών 
οικονομικών και της οικονομετρίας. Μέσω των ετήσιων 
συναντήσεών του, η ASSET γίνεται σταδιακά κομβικό 
σημείο στη Νότια Ευρώπη και την περιοχή της Μεσογείου 
για επιστημονικές ανταλλαγές σε όλους τους τομείς της 
οικονομίας.
...............................................................................................................

31/10  1η Συνάντηση - Κύκλος Ομιλιών «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»  

Ξεκινά και φέτος ο Κύκλος Ομιλιών για το ευρύ 
κοινό «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία». Ο Κύκλος 
συνδιοργανώνεται από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα Ερευνητικά Εργαστήριά 
της στο Κ.Ε.ΜΕ. (Κέντρο Ερευνών και Μελετών) σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και 
τον Δήμο Ρεθύμνης. 

Η πρώτη συνάντηση για φέτος πραγματοποιείται στο 
Σπίτι του Πολιτισμού, στο Ρέθυμνο, με θέμα «Κρίσεις, 
Κοινωνικές Ανισότητες και Κοινωνική Πολιτική».  

Οι αλλεπάλληλες Κρίσεις έχουν διευρύνει τις 
κοινωνικο-οικονομικές ανισότητες, την υλική 
αποστέρηση, την εργασιακή επισφάλεια, τη νέα φτώχεια 
και την κοινωνική ευπάθεια, διεθνώς και στην Ελλάδα. 
Η συνάντηση προσδοκά να συνεισφέρει στην ανάλυση 
των εφαρμοζόμενων πολιτικών και στη συζήτηση για 
την περαιτέρω ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, με 
όρους αναδιανεμητικού πραγματισμού. 

Ομιλητές: 

Σουλιώτης Κυριάκος, Καθηγητής στο Τμήμα 
Κοινωνικής & Εκπαιδευτικής Πολιτικής και Κοσμήτορας 
της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Παπαδάκης Νικόλαος, Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης, Διευθυντής του 
ΚΕ.Π.Ε.Τ. (Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης), 
Διευθυντής του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. (Κέντρο Επιμόρφωσης & Δια 
Βίου Μάθησης) του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Τζαγκαράκης Στυλιανός-Ιωάννης, Διδάσκων στο Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Σχολιασμός: Σαχίνης Γεώργιος, Δημοσιογράφος στο 
«ΚΡΗΤΗ TV», στη «Νέα Κρήτη» και τον «Ραδιοσταθμό 
9,84» και Γενικός Διευθυντής του Ομίλου «ΚΡΗΤΗ TV». 

Συντονισμός: Ζαββού Αλεξάνδρα, Επίκουρη Καθηγήτρια 
στο Τμήμα Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Κύκλου Ομιλιών.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

31/10  Σεμινάριο Αρχαίας Φιλοσοφίας 
χειμερινού εξαμήνου 2022-23   

Ξεκινά η σειρά διαλέξεων για το χειμερινό εξάμηνο 
2022-23 του Σεμιναρίου Αρχαίας Φιλοσοφίας, που 
συνδιοργανώνουν το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας 
και Μετάφρασης και το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
Σπουδών “Φιλοσοφία: Γνώση, Αξίες και Κοινωνία» του 
Τμήματος Φιλοσοφικών & Κοινωνιών Σπουδών και το 
Κέντρο Ερευνών και Μελετών (ΚΕΜΕ-ΠΚ). Η πρώτη 
διάλεξη έχει ομιλητή τον Istvan Perczel, CEU και θέμα 
“Soul, Body and the Resurrection: Phaedo 66b-c in 
Plotinus and the Vhristian Platonist Tradition”. 

Δείτε περισσότερα εδώ. 
...............................................................................................................

31/10  “Build & Launch Your Startup” Game   

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο πλαίσιο της πράξης 
με τίτλο «Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της 
Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Ωρίμανσης για 
την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας & των 
Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης», συντονίζει και υλοποιεί 
τo “Build & Launch Your Startup” Game. Το Game 
περιλαμβάνει 5 εξειδικευμένα, διαδραστικά εργαστήρια 
και καθοδήγηση (coaching), που αναδεικνύουν 

http://news.uoc.gr/news/2022/26-10/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%B9%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/25-10/Poster_Seminario_Arxaias_Filosofias_22-23.pdf
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και προσφέρουν μία σύντομη αλλά, ταυτόχρονα, 
κατατοπιστική περιήγηση στις αρχές, τα εργαλεία, τα 
στάδια και τους στόχους της επιχειρηματικότητας.  

Το Game δίνει την ευκαιρία για εξάσκηση, απόκτηση 
γνώσεων και ανάπτυξη δεξιοτήτων γύρω από την 
επιχειρηματικότητα, την ανάλυση αγοράς και την 
ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών με βιωματικό 
τρόπο! 

Το “Build & Launch Your Startup” Game ξεκινάει τη 
Δευτέρα 31 Οκτωβρίου 2022, θα έχει διάρκεια 9 
εβδομάδες και θα ολοκληρωθεί με μία εκδήλωση 
παρουσίασης των επιχειρηματικών ιδεών (pitching 
event).  

Δείτε περισσότερα εδώ.  

...............................................................................................................

31/10  2η Ομιλία του Κύκλου Σεμιναρίων 
ΜΙΚ-ΚΕΜΕ   

Στο πλαίσιο του Κύκλου Σεμιναρίων «Συνάντηση 
της Ιατρικής με τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες», 
που διοργανώνεται από το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης 
σε συνεργασία με το ΚΕΜΕ-ΠΚ, υπό την αιγίδα της 
Ιατρικής Σχολής, πραγματοποιείται η δεύτερη ομιλία, 
για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23. Ομιλητής ο Ομότιμος 
Καθηγητής ΑΠΘ κ. Αλέξανδρος Άγιος και ο τίτλος της 
ομιλίας “Η ιστορία του ανθρώπινου σώματος”. 

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης. 
...............................................................................................................

Τιμητικός τόμος προς τιμήν του Μηνά Σαματά 

Πρόσφατα εκδόθηκε από τις εκδόσεις Παπαζήση ο 
συλλογικός τόμος “Η Νέα Ψηφιακή Παρακολούθηση” 
προς τιμήν του Ομότιμου Καθηγητή Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Μηνά Σαματά, με επιστημονική 
επιμέλεια δύο αποφοίτων του Τμήματος Κοινωνιολογίας 
και τώρα καθηγητών, του  Γιάννη Θεοχάρη του Techni-
cal University του Μονάχου και του Αντώνη Κανιαδάκη 
του Brunel  University στο Λονδίνο. 

Στο οπισθόφυλλο αναφέρεται:   

“24 επιφανείς κοινωνικοί επιστήμονες, μελετητές του 
φαινομένου της παρακολούθησης από 24 διαφορετικά 
πανεπιστήμια 12 χωρών, προσέφεραν κείμενά τους 
σχετικά με τη Νέα Ψηφιακή Παρακολούθηση στον  
τόμο αυτό προς τιμήν του συναδέλφου τους στο Δίκτυο 
Μελέτης Παρακολούθησης (Surveillance Studies Net-
work) και στην Ευρωπαϊκή Δράση COST Living in  

Surveillance Society, Ομότιμου Καθηγητή 
Κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
Mηνά Σαματά, ο οποίος έχει αναλύσει σε διεθνή 
συνέδρια, συλλογικούς τόμους και μονογραφίες 
την αντικομμουνιστική και τη νέα παρακολούθηση 
στην Ελλάδα. .......... [τα κείμενα] Αναδεικνύουν την 
ποικιλόμορφη και πανταχού παρούσα νέα ψηφιακή 
παρακολούθηση από κυβερνήσεις και εταιρείες, με 
μηχανισμούς τελευταίας ψηφιακής τεχνολογίας, με ή 
χωρίς τη συναίνεση των υποκειμένων, σε βάρος της 
ιδιωτικής τους ζωής αλλά και της δημοκρατίας. ......” 
...............................................................................................................

Δράσεις του Συμβουλευτικού Κέντρου Φοιτητών για 
το χειμερινό εξάμηνο 2022-2023 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
ομάδες συμβουλευτικής και βιωματικά σεμινάρια. Πιο 
συγκεκριμένα, οι ενδιαφέρουσες δράσεις έχουν την 
ακόλουθη θεματολογία:  

 Ομάδες Συμβουλευτικής (8 συναντήσεων) 

- Η Τέχνη της Κοινωνικής Δικτύωσης 
- Κίνητρα - Έξυπνοι Στόχοι - Αποτελεσματικότητα 

Βιωματικά Σεμινάρια  

- Ασκήσεις Ενσυνειδητότητας για μείωση της ανησυχίας 
και βελτίωση της αντοχής στο στρες 
- Θυμός: τεχνικές αποτελεσματικής εξωτερίκευσης

Αποχαιρετισμοί...

Το Πανεπιστήμιο αποχαιρετά τον Διονύση Ξυδιά, 
υποψήφιο διδάκτορα του Τμήματος Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Υλικών και τον  Κωνσταντίνο Βεργάκη, 
προπτυχιακό φοιτητή του Τμήματος Φιλοσοφικών 
και Κοινωνικών Σπουδών, οι οποίοι  έφυγαν 
απροσδόκητα από τη ζωή . 

Καλό τους ταξίδι! 

https://www.career.uoc.gr/index.php/el/component/content/article/14-anakoinoseis/epixeirimatikotita/540-build-launch-your-startup-game?Itemid=252
http://news.uoc.gr/news/2022/27-10/%CE%91%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7%CE%9C%CE%99%CE%9A-%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95.pdf
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Διάκριση

Τριπλή βράβευση εργασιών του Τομέα 
Κοινωνικής Ιατρικής

Στις 20 Οκτωβρίου 2022, οι εργασίες με τίτλους:

 ◎ ‘Ανάπτυξη Ψηφιακών Εργαλείων Διαχείρισης 
της Διστακτικότητας στον Εμβολιασμό έναντι 
της COVID-19 στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας’,

 ◎ ‘TiTAN Greece & Cyprus Δίκτυο Κατάρτισης 
για τη διακοπή του καπνίσματος στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην Ελλάδα 
και στην Κύπρο’, και

 ◎ ‘Ψηφιακό Κέντρο Εκπαίδευσης για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας (Primary 
Care Training Hub): Σχεδιασμός, Ανάπτυξη 
και Πρώτες Εμπειρίες’

βραβεύτηκαν για την καινοτομία και τον αντίκτυπό 
τους από τον θεσμό Healthcare Business 
Awards (https://www.healthcareawards.gr/), 
που διοργανώθηκε για 7η συνεχόμενη χρονιά, 
με στόχο να αναδείξει και να επιβραβεύσει τις 
βέλτιστες πρακτικές και τις καινοτόμες δράσεις 
σε όλο το φάσμα της Υγείας.

Συγκεκριμένα:

 ◎ Η εργασία για την ανάπτυξη των ψηφιακών 
εργαλείων διαχείρισης της διστακτικότητας 
στον εμβολιασμό έναντι του COVID-19 στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας έλαβε το 
GOLD βραβείο στην κατηγορία «Ενδυνάμωση 
Επαγγελματιών Υγείας και Πολιτών για την 
εφαρμογή μέτρων έναντι της πανδημίας 
Covid-19».

 ◎ Η εργασία για τη διακοπή του καπνίσματος 
στην Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας έλαβε 
το SILVER βραβείο στην κατηγορία «Εθνική/
Περιφερειακή Πρωτοβουλία για την Υγεία».

 ◎ Η εργασία για το Ψηφιακό Κέντρο 
Εκπαίδευσης για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδας Υγείας έλαβε το BRONZE βραβείο 
στην κατηγορία «Ερευνητικά Κέντρα».

Τα μέλη της ερευνητικής ομάδας Χρήστος 
Λιονής, Σοφία Παπαδάκη, Μαριλένα Αναστασάκη 
και Ξένια Παπαγιαννοπούλου ευχαριστούν την 
Επιτροπή Αξιολόγησης των Healthcare Business 
Awards για τις τιμητικές διακρίσεις, καθώς και 
όλα τα μέλη των διεθνών και τοπικών ομάδων 
που συνέβαλαν στην υλοποίηση και την επιτυχή 
ολοκλήρωση των παραπάνω δράσεων.

https://www.healthcareawards.gr/
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